
1.あなた自身とご家族について

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①１８～1９歳 6 2 8 1%
②２０～２９歳 23 42 65 6%
③３０～３９歳 77 97 174 17%
④４０～４９歳 66 149 215 21%
⑤５０～５９歳 43 124 167 16%
⑥６０～６４歳 14 57 71 7%
⑦６５～６９歳 6 65 71 7%
⑧７０～７４歳 4 92 96 9%
⑨７５～７９歳 0 76 76 7%
⑩８０歳以上 1 104 105 10%
無回答 0 0 0 0%

合計 240 808 1048 100%

問１：あなたの年齢をお答えください。【該当するもの１つを選択】

①１８～1９歳

1%

②２０～２９歳

6%
③３０～３

９歳

17%

④４０～４９歳

20%

⑤５０～５

９歳

16%
⑥６０～６４歳

7%

⑦６５～６９歳

7%

⑧７０～７４歳

9%

⑨７５～７９歳

7%

⑩８０歳以上

10%

無回答

0%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①農業 0 7 7 1%
②自営業 16 37 53 5%
③会社員 112 175 287 27%
④公務員 16 25 41 4%
⑤団体職員 6 15 21 2%
⑥アルバイト、パートタイマー 42 147 189 18%
⑦学生、生徒 8 14 22 2%
⑧家事専従 28 174 202 19%
⑨無職 10 185 195 19%
⑩その他 2 25 27 3%
無回答 0 4 4 0%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
看護師
勤務医
シルバーの草取り
音楽講師
研修生
年金生活
主婦
シルバー人材センター
会社役員

問２：あなたの職業をお答えください。【該当するもの１つを選択】

研修生
研修生
主婦
大学講師
会社役員
主婦
シルバー人材の仕事
介護
パート主婦

①農業

1%
②自営業

5%

③会社員

27%

④公務員

4%

⑤団体職員

2%

⑥アルバイト、

パートタイマー

18%⑦学生、生徒

2%

⑧家事専従

19%

⑨無職

19%

⑩その他

3%

無回答

0%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
1人 31 119 150 14%
2人 52 302 354 34%
3人 62 163 225 21%
4人 70 148 218 21%
5人 24 39 63 6%
6人 0 15 15 1%
7人 1 7 8 1%
8人 0 1 1 0%
9人 0 1 1 0%
10人以上 0 1 1 0%
無回答 0 12 12 1%

合計 240 808 1048 100%

問３：あなたを含め、同居している世帯の人数をお答えください。【人数を記入】

1人

14%

2人

34%

3人

22%

4人

21%

5人

6%

6人

1%
7人

1%

8人

0%
9人

0%

10人以上

0%
無回答

1%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①単身（一人暮らし） 30 112 142 14%
②夫婦、パートナー２人 45 262 307 29%
③親子（２世代） 157 369 526 50%
④親・子・孫（３世代） 6 44 50 5%
⑤その他 2 19 21 2%
無回答 0 2 2 0%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
親と孫
4人同居

問４：世帯構成をお答えください。【該当するもの１つを選択】

①単身（一人暮らし）

14%

②夫婦、パートナー２

人

29%

③親子（２世代）

50%

④親・子・孫（３世代）

5%

⑤その他

2% 無回答

0%



問５：あなたのお住まいの形態についてお答えください。【該当するもの１つを選択】

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①戸建住宅 119 481 600 57%

②集合住宅（アパート、マンショ
ン）

120 312 432 41%

③店舗・事務所兼用住宅 1 4 5 0%
④その他 0 8 8 1%
無回答 0 3 3 0%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
賃借
住宅兼アパート
寮(3名）
公営

①戸建住宅

57%

②集合住宅（ア

パート、マンショ

ン）

41%

③店舗・事務所

兼用住宅

1%

④その他

1%

無回答

0%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①３年未満 40 78 118 11%
②３～５年 34 67 101 10%
③６～９年 44 60 104 10%
④１０～１９年 65 159 224 21%
⑤２０～２９年 29 146 175 17%
⑥３０年以上 28 296 324 31%
無回答 0 2 2 0%

合計 240 808 1048 100%

問６：あなたの長久手市での居住年数（通算）をお答えください。【該当するもの１つを選択】

①３年

未満

11% ②３～５年

10%

③６～９年

10%

④１０～１９年

21%

⑤２０～２９年

17%

⑥３０年以上

31%

無回答

0%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①長久手小学校区 32 118 150 14%
②西小学校区 30 127 157 15%
③東小学校区 19 90 109 10%
④北小学校区 50 173 223 21%
⑤南小学校区 38 132 170 16%
⑥市が洞小学校区 43 118 161 15%
⑦分からない 28 44 72 7%
無回答 0 6 6 1%

合計 240 808 1048 100%

「⑦分からない」と答えた方の回答 塚田 下山 五合池 2 熊田

下川原 根の神 2 横道 仲作田

岩廻間 平池 山桶 岩作蛇洞

杁ヶ池 2 山越 仏が根 2 櫨木

熊田 西浦 岩作隅田 仏ヶ根

岩作長池 喜婦嶽 鴨田 下川原

長配 蟹原 片平 武蔵塚

戸田谷 上川原 西原山 砂子

岩作東中 蟹原 山越 仏が根

東原山 菖蒲池 仏が根 塚田

山越 作田 岩作中権代 喜婦嶽

鴨田 岩作高山 石場 荒田

富士浦 東原 下川原 井堀

長久手市根の神 長久手市蟹原 長配 根の神

戸田谷 長久手市武蔵塚 段の上

問７：あなたのお住まいの小学校区名をお答えください。【該当するもの１つを選択】

①長久手小学校区

14%

②西小学

校区

15%

③東小学校区

11%

④北小学校区

21%

⑤南小学校区

16%

⑥市が洞小学校区

15%

⑦分からない

7%

無回答

1%



２．ごみに関する意識について

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①大いに関心がある 80 307 387 37%
②少し関心がある 128 410 538 51%
③あまり関心がない 27 69 96 9%
④まったく関心がない 4 11 15 1%
⑤分からない 1 9 10 1%
無回答 0 2 2 0%

合計 240 808 1048 100%

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①知っており、内容もある程度
理解している

142 407 549 52%

②知っているが、内容までは分
からない

51 190 241 23%

③知らない、聞いたことがない 47 208 255 24%
無回答 0 3 3 0%

合計 240 808 1048 100%

問８：あなたはごみの減量やリサイクルに関心がありますか【該当するもの１つを選択】

問９：あなたはごみを減らすための３つの行動「３R（スリーアール）」を知っていますか。【該当す
るもの１つを選択】

①大いに関心が

ある

37%
②少し関心がある

51%

③あまり関心がない

9%

④まったく関心がない

2%

⑤分からない

1%

無回答

0%

①知っており、内容も

ある程度理解してい

る

53%
②知っている

が、内容までは

分からない

23%

③知らない、聞いた

ことがない

24%

無回答

0%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①日ごろから実践している 43 158 201 19%

②ある程度実践している 139 489 628 60%

③あまり実践していない 48 101 149 14%

④実践していない 8 21 29 3%

⑤必要だと思わない 0 3 3 0%

⑥分からない 2 28 30 3%
無回答 8 8 1%

合計 240 808 1048 100%

問１０：あなたは「３R」を実践していますか。【該当するもの１つを選択】

①日ごろから

実践している

19%

②ある程度実践して

いる

60%

③あまり実践していない

14%

④実践していない

3%

⑤必要だと思わない

0%
⑥分からない

3%

無回答

1%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①ごみの分別を徹底する 120 409 529 50%

②資源ごみの分別品目を増や
す

24 85 109 10%

③収集回数を増やす 41 106 147 14%

④ごみ減量等の情報提供を充
実する

35 95 130 12%

⑤ごみ減量等の学習の機会を
充実する

24 48 72 7%

⑥集団回収を拡充する 9 40 49 5%

⑦市民のごみを減らす意識の改
革を図る

49 188 237 23%

⑧企業の減量化商品の製造や
販売を促進する

52 144 196 19%

⑨過剰包装を減らす 147 460 607 58%
⑩食品ロスを減らす 96 482 578 55%

⑪リサイクルショップ等を活用
する

32 129 161 15%

⑫その他 3 22 25 2%
⑬大切なものはない 1 2 3 0%

●その他の回答

物を大切にする
ぜいたくをいましめる、生物、自然と共存が大切！
安く修理するシステムの構築と買替の方が安くすむことがないこと
フリマサイトを利用する
わからない
リサイクル資源の買い取り、リサイクル税
分別をわかりやすくし、その先の活用法を市として提示する
政治の協力
回収有料化
分別を分かりやすくする。
特にプラスチック気をつける
プラ包装袋（ピンク）に、シール貼りＮＧで捨てれない
企業努力
企業と自治体のコラボ政策
今使っているものを大事にする。
コンビニで袋を持って行ってるのに店員が、袋いりますかと聞かれるのにはあきれます
小規模でもよいのでエコステーションを増設する
分別をわかりやすくする。
もえるゴミ以外のゴミ袋のサイズを増やす
収集回数を減らす

街角に誰でも置いたり持って行ったりできるリサイクルboxの設置
産廃を分類する
プラスチック回収を週1にして欲しい

問１１：ごみの減量などを進めるうえで、何が大切だと考えますか。【該当するもの３つまでを選
択】



３．家庭ごみの分別について

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①きちんと守っている      131 451 582 56%
②だいたい守っている     108 341 449 43%
③あまり守っていない 1 10 11 1%
④分別していない 0 2 2 0%
無回答 4 4 0%

合計 240 808 1048 100%

問１２：あなたは日頃、ごみの分別区分を守っていますか【該当するもの１つを選択】

①きちんと守っ

ている

56%

②だいたい守っ

ている

43%

③あまり守っていな

い

1%

④分別していない

0%

無回答

0%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①面倒だから 1 4 5 38%

②リサイクル等の方法が分から
ないから

0 4 4 31%

③リサイクル等をしても意味が
ないと思うから

0 0 0 0%

④保管しておく場所がないから 0 3 3 23%

⑤その他 0 1 1 8%
合計 1 12 13 100%

●その他の回答

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①多すぎる 10 25 35 3%
②ちょうどよい 213 707 920 88%
③さらに細分化すべき 10 37 47 4%
④分からない 7 33 40 4%
無回答 6 6 1%

合計 240 808 1048 100%

問１４：現在の長久手市のごみの分別の種類の数についてどう思いますか。【該当するもの１つ
を選択】

問１３：問１２で「③あまり守っていない」「④分別していない」と回答された方にお聞きします。
分別に消極的な理由は何ですか。【該当するもの１つを選択】

祖母がやってくれる

①多すぎる

3%

②ちょうどよい

88%

③さらに細分化すべき

4%

④分からない

4%
無回答

1%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①資源物等を保管する場所が
ない

74 128 202 19%

②粗大ごみの分別方法がわか
りにくい

37 125 162 15%

③ペットボトル等を水洗するの
が大変

17 41 58 6%

④プラスチック製容器包装とそ
のほかのプラスチックの出し方
が分かりにくい

59 241 300 29%

⑤その他 22 49 71 7%
⑥困っていることはない 31 202 233 22%
無回答 0 22 22 2%

合計 240 808 1048 100%

問１５：ごみの分別で困っていることがありますか。【もっとも困っていること１つを選択】

①資源物等を保管す

る場所がない

19%

②粗大ごみの分別方

法がわかりにくい

15%

③ペットボトル等を

水洗するのが大変

6%

④プラスチック製容

器包装とそのほかの

プラスチックの出し

方が分かりにくい

29%

⑤その他

7%

⑥困っていることは

ない

22%

無回答

2%



●その他の回答

ペットボトル回収の回数を増やしてほしい。

ペットボトルが多いため、日頃利用するスーパー(アオキスーパー)やあぐりん村で回収され
ると助かる

資源ごみの回収回数が少ない

回収時間の開始が早い

燃えないゴミを出す時、専用ビニール袋を使うのが“もったいない”と思う。少量でも一袋と
いうルールを見直してほしいです。

使い捨てライターやガスボンベなどのガスの処理が不安。ライターのガスはなかなか抜けな
いし、古くなってサビのついたガスボンベなとはガスを抜いている最中に引火したらどうし
ようと思うとそのままになってます。

ペットボトルの回収を増やしてほしい、大型の粗大ゴミの料金が高い印象。

プラスチック製容器包装の回収頻度が少ないので、自宅で保管しておかなければならず、場
所をとる。

ペットボトルの回収頻度が少ない

折角分別しているのに資源ゴミ（プラやペットボトル）の回収日が少な過ぎるので、ついつい
燃えるゴミに捨ててしまうプラがある。燃えないゴミの分別や回収に関しても分別情報や回
収日が少な過ぎる。

プラスチックゴミの回収回数を増やしてほしい

焼却場が晴丘の市町村合同しかないので長久手市独自の焼却場〔ゴミ処分場〕があればよ
いと思います。自身の市町村にあることでゴミ問題が身近なモノとなり市民は自分たちのこ
とだと初めて認識してくれると思われます。

プラスチック製容器包装やペットボトルの収集が少なすぎる。週一で集めて欲しい。収集日
が少ないから、全部燃えるゴミに出すという人が周りにいます。

燃えないゴミもエコハウスで捨てれると便利

資源としての受け皿が無いものがある(テトラパック、色付きのペットボトル、ヨーグルト等
の紙容器など)

燃えないゴミの回収日が少ない

使用済み使い捨てライターの捨て方がハッキリしない…。

ゴミ袋が破れやすい

プラスチックごみは資源ごみだが、汚れている場合は可燃ごみ。しかしその線引きが難し
い。

ペットボトルをつぶすのが大変

ペットボトルの回収日が少ない。

たまに、どのカテゴリーに属するゴミなのか迷います

ごみによって回収が少ない。月１回

プラスチックのごみがすぐたまる。

プラスチック製品に貼ってあるシールをはがすのが、たいへん。

各種ゴミの分類が分からない時聞く所がない。

プラスチック製容器包装を毎週１回にしてほしい２週に１回は少ない。

ペットボトルの回収頻度が少なすぎる

分からない

もえるごみの回収時間が遅い

電池（外国製

古紙の区別が分かりにくい

ルールを守らない人がいる。特に単身者。

プラ包装の匂いがとれず、早く拾てたいのに回収日が２週に１度しかない



プラスチック製容器包装の汚れ具合でもえるゴミにしたほうがいいのかどうか動画も見て
少しの汚れがついていてもいいようだがしっかりリサイクルされていないのではと思ってし
まいどうしようかいつも悩む「紙」マークがついていても雑誌で出せないものがありその差
がわかりづらい

ダンボールの回収が少ない

ラベルはがし

牛乳パックの中に銀幕が貼ってあるもの。（スープ関係）

ペットボトル集収場所が減ったのがやだ

プラスチックの汚れを水洗いがたいへん

ペットボトル回収日が少ない

不燃ゴミの分別がむずかしい

プラスチックの袋がでかすぎる

集団回収の日程がわからない

生ゴミの減量のためコンポストを置く場所がない。

プラスチック製容器包装の回収が少ない

袋の外へ出てしまうもえるごみもえないごみ

油のびんの洗い方。

夏になるとペットボトル回収の容器があふれていて入らない。

ごみ袋が大きすぎる

汚れのあるプラスチックをもやすゴミにするかプラにするか分からない

プラ包装（ピンク）に、シール貼りＮＧであり可燃ゴミになってしまうことも

プラ包装に小さく付いている紙シールがはがれない。

もえないごみ袋Ｓサイズでも大きすぎる

分別が多い

食品パックのラベルがはがしにくい

いつも祖母に注意される

水洗いしても汚れがおちないプラは、可燃ゴミで良いのか？又、名古屋市は乾電池を回収
してくれる。

早朝のカラス

ペットボトルを回収していないスーパー

ペットボトルの回数か少ない

ゴミ袋のサイズが小さい

プラの回収を週１にしてほしい

電池の捨て場所を増してほしい

家族の中で分別意識の温度差がある

袋大きさ足らず、粗大ゴミとして扱わざるを得ない時

乾電池がなかなか捨てられない。

プラごみの回収が少ない

ごみ出しの場所がわかりづらい

プラスチック製容器包装のゴミ袋が大きく、いっぱいになるまでかなり時間がかかるため保
管が困難



４．家庭ごみの処理について

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①知っていた 143 529 672 64%
②初めて知った 66 178 244 23%

③知っていたが、他の市のこと
は知らなかった

31 97 128 12%

無回答 0 4 4 0%
合計 240 808 1048 100%

問１６：長久手市の家庭ごみ（もえるごみ、もえないごみ、粗大ごみ）は瀬戸市と尾張旭市との尾
張東部衛生組合の中間処理施設（晴丘センター）で3市が一緒に処理していることを知ってい
ますか。【該当するもの１つを選択】

①知っていた

64%

②初めて知った

23%

③知っていたが、他

の市のことは知らな

かった

12%

無回答

1%



（１）ペットボトル
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 103 435 538 51%
②ながくてエコハウス等に出す 59 155 214 20%

③スーパー等の店頭回収に出す 75 205 280 27%

④その他 3 10 13 1%
無回答 0 3 3 0%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

問１７：それぞれの種類のごみをどのように出していますか。【主な排出先の選択肢から最もあ
てはまるものの１つを選択】

マンションの決められた場所に出している
マンションで一括して出す
マンションのゴミステーション

実家近くのエコハウス（市の回収場）
コンビニ等のゴミ箱
プラスチック、分別の時にフセンして出す。

マンション内
他人がほしがるのであげている
自分の会社にもっていく

マックスバリューのポイント還元機械に出す
リサイクル→ポイントをもらう

①市の収集に出す

51%
②ながくてエコ

ハウス等に出す

21%

③スーパー等の

店頭回収に出す

27%

④その他

1%

無回答

0%



（２）空きびん・空きかん
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 141 583 724 69%

②集団回収（子ども会等）に出
す

8 10 18 2%

③ながくてエコハウス等に出す 64 154 218 21%

④スーパー等の店頭回収に出す 24 51 75 7%

⑤その他 3 4 7 1%
無回答 0 6 6 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

マンションの決められた場所に出している

マンショで一括して出す

マンションのゴミステーション

コンビニ等のゴミ箱

マンション内

会社にもっていく

①市の収集に出す

69%
②集団回収（子ども

会等）に出す

2%

③ながくてエコ

ハウス等に出す

21%

④スーパー等の

店頭回収に出す

7%

⑤その他

1%

無回答

0%



（３）新聞、雑誌、図書類、段ボール
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 98 374 472 45%

②集団回収（子ども会等）に出
す

36 141 177 17%

③ながくてエコハウス等に出す 84 213 297 28%

④スーパー等の店頭回収に出す 12 38 50 5%

⑤その他 10 37 47 4%
無回答 0 5 5 0%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

中日新聞店
新聞店の回収
マンションの資金へ

新聞販売店の自主回収
マンションの決められた場所に出している
マンションで一括して出す
マンションのゴミステーション
民間無料回収

新聞販売店
自治会の収集に出す
マンションの回収に出す

新聞店集配
中日新聞

可燃に出す
ペットボトルと同じ
新聞店の回収に出す
マンション内
月１回の依託回収日に自宅前に出す。
新聞店の収集
会社にもっていく
新聞屋さん
中日新聞の回収
新聞販売店の回収で出している

自治会の回収利用
実家地区で出す（他市）（他県
古紙畑
マンションの回収に出す。
新聞回収
集金のときに持って行ってもらう
新聞店回収
リサイクル→ポイントをもらう
回収業社に出している
中日新聞。
ない
新聞店の回収
新聞店
マンションで回収

新聞店の回収
月一回、第３土曜日の回収
新聞店の回収に出す。
新聞店の回収に出す。

①市の収集に出す

45%

②集団回収（子ども

会等）に出す

17%

③ながくてエコ

ハウス等に出す

28%

④スーパー等の

店頭回収に出す

5%

⑤その他

5%

無回答

0%



（４）雑がみ
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 115 420 535 51%

②集団回収（子ども会等）に出
す

30 102 132 13%

③ながくてエコハウス等に出す 75 213 288 27%

④スーパー等の店頭回収に出す 9 30 39 4%

⑤その他 11 36 47 4%
無回答 0 7 7 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
可燃ゴミ マンションで一括して出す
ほぼないので燃えるゴミ 燃えるゴミで捨ててしまっている

もえるごみ
月一回、第３土曜日の回収
新聞店の回収に出す。
新聞店の回収に出す。
可燃に出す
ペットボトルと同じ
もえるごみに入れる
マンション内
月１回の依託回収日に自宅前に出す

民間無料回収

マンションの回収 マンションのゴミステーション
新聞販売店の自主回収 燃えるゴミとして市の収集に出す
燃えるゴミ

ほぼでない
マンションで回収
中日新聞の回収。
実家地区で出す（他市）（他県
？
古紙畑
マンションの回収に出す。
新聞回収
生ゴミの中、
ポイントもらう
もえるごみとしてすてている
回収業社に出している
出していない
ない

もえるゴミ、生ゴミの中に
会社にもっていく
あまり出さない
中日新聞の回収
新聞販売店の回収で出している

①市の収集に出す

51%

②集団回収（子ども

会等）に出す

13%

③ながくてエコ

ハウス等に出す

27%

④スーパー等の店頭

回収に出す

4%

⑤その他

4%

無回答

1%



（５）紙（牛乳）パック
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 83 303 386 37%

②集団回収（子ども会等）に出
す

17 82 99 9%

③ながくてエコハウス等に出す 51 147 198 19%

④スーパー等の店頭回収に出す 63 194 257 25%

⑤その他 26 74 100 10%
無回答 0 8 8 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

雑がみに入れて出す。

生物用のまないたにして燃えるゴミにする

学校へ持っていく

生ゴミ

回収業社に出している

マンション内

まな板等に使い可燃ゴミへ。

生ゴミの中に

まな板の代わりに再利用して燃えるゴミへ

実家地区で出す（他市）（他県

ゴミですてる

使い捨てまな板として使用後可燃ですてる
マンションのゴミステーション

別用途で利用後、燃えるゴミとして出している
まないたにするので燃えるゴミ

工作用として使用（足置き用椅子等）

会社にもっていく
肉・魚を切るまな板として使用。

新聞店の回収に出す。

色々な事に使って最後はもえるゴミに

自分で再利用
まな板として使う

買わない（１３名）
生協の回収（７名）

マンションの回収
新聞販売店の自主回収

リユースしている
可燃ごみとして捨てる（16名）

牛乳はびんで購入しているので紙パックはない。

ヨーグルトを作っていて洗うことが水道料金を上げるのでもえるゴミで捨ててます。ゴメンなさい

まな板に使い、ゴミ袋の中身のまわりにかこむ（囲む）カラスに袋をやぶかれないように再利用している

開いて洗い、肉や魚のまな板として使う

使い捨てのまな板として使用し、可燃ゴミとして出す。

まな板として使い、その後もえるゴミとして出す。

生ゴミ入れに利用

学校に出す

生ゴミの中に。

ペットボトルと同じ

マンションの回収に出す。

まな板がわりに使用してゴミに出す。

飲む頻度が少ないので燃えるゴミで出してしまっている。

リサイクルしている。いすをつくったり、まな板にしたり、小物入れにしたり。

（魚、肉など）まな板がわりに使ってもえるごみに出します（魚、肉など）

①市の収集に出

す

37%

②集団回収（子ども

会等）に出す

9%

③ながくてエコ

ハウス等に出す

19%

④スーパー

等の店頭回

収に出す

24%

⑤その他

10%

無回答

1%



（６）古着・古布
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 95 427 522 50%

②集団回収（子ども会等）に出
す

14 61 75 7%

③ながくてエコハウス等に出す 65 179 244 23%
④フリマアプリ等で譲る、売る 47 75 122 12%
⑤その他 19 59 78 7%
無回答 0 7 7 1%

合計 240 808 1048 100%
●その他の回答

出したことがない

燃えるゴミ

ないです

主にリサイクルショップで次に市の収集

燃えるゴミにだす

民間無料回収

リサイクルショップの活用

人に譲る

古着deワクチン

マンションのゴミステーション

燃えるゴミとして市の収集に出す

可燃ゴミ

マンション回収

可燃ゴミとして出している

家庭内で保管

古着は出したことがない

色々（捨てる、フリマアプリ、リサイクルショップ）

燃えるゴミに捨ててしまう近所に譲る

リサイクールＳＨＯＰへ

生ゴミと一緒

もえるゴミで出す

リサイクルショップ

燃えるゴミで出す

小さく切って、鍋の油汚れなどふきとる。→燃えるゴミへ

会社にもっていく

もえるゴミとして出している

あまりでないのでそうじに使った後可燃ゴミ

もえるごみ

月一回、土曜日の回収

知人にゆずる

知人に譲る、捨てる

可燃に出

友人、親族へ譲る

古着リサイクルをしている業者に送る。

リサイクルショップ

まだすててない

小さく切ってウエスに使用

もえるごみ

どこにも出さない

時々により違う

切って、ふきそうじなどに使う

出すことがない

もえるごみ

ゴミに出す

捨てる。

掃除などに利用し、可燃ごみとして出す

裁断して台所で使う

マックスバリューポイント還元

マンションの回収に出す。

すてる

出してない

生ゴミに

クリーニング店に出す

やぶれるまで着て、ゴミへ

すてる

捨ててます

ためこんでいる

リサイクル店に持参

クリーニング店のリサイクルボックス利用

①市の収集に出

す

50%

②集団回収（子ども

会等）に出す

7%

③ながくて

エコハウス等

に出す

23%

④フリマアプリ

等で譲る、売る

12%

⑤その他

7%

無回答

1%



(７)プラスチック製容器包装
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 179 636 815 78%
②ながくてエコハウス等に出す 33 81 114 11%

③食品トレイのみスーパー等の
店頭回収に出す

23 73 96 9%

④その他 5 10 15 1%
無回答 0 8 8 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
捨てる
洗うのか面倒なので可燃ゴミに出す
マンションの決められた場所に出している
マンションで一括して出す
プラの袋に。

もえるごみに入れる
マンション内
会社に持っていく
洗わずに全て可燃

①市の収集に出す

78%

②ながくてエコ

ハウス等に出す

11%

③食品トレイのみ

スーパー等の店頭回

収に出す

9%

④その他

1%

無回答

1%



(８)スプレー缶
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 172 620 792 76%
②ながくてエコハウス等に出す 65 163 228 22%
③その他 3 15 18 2%
無回答 0 10 10 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
マンションの決められた場所に出している
マンションで一括して出す
マンションのゴミステーション
会社に持って行く
出ない
使わない
出したことがない

コンビニ等のゴミ箱
マンション内
ない
他県、他市で出す
店頭回収
もえないゴミに。

①市の収集に出す

75%

②ながくてエコハウ

ス等に出す

22%

③その他

2%

無回答

1%



(９)使用済み乾電池
web回答 郵送回答 合計 割合

①ながくてエコハウス等に出す 125 355 480 46%

②市役所や郵便局等に置いて
ある回収箱に出す

99 343 442 42%

③その他 16 94 110 10%
無回答 0 16 16 2%

合計 240 808 1048 100%
●その他の回答

不燃ゴミで出す
集会所に出す
出したことがない
電気屋さん
他県、他市で出す
集会場前の容器入れ

家電屋に持っていく

だせない

持って行くのを忘れるのでたまってる

電気屋の回収箱

大型家電量販店

家電量販店

回収箱の場所がわからないので家に溜めている

集会所横に置いてあるボックス

電気屋

家電量販店

以前はスーパーや家電店

瀬戸信用金庫店頭専用ＢＯＸ

老人の家

いこいの家に出す。

燃えないゴミの月１の収集に出す。

集会所バケツに

銀行に出す

ペットボトルと同じ

公民館に回収ボックスがある

出す所がよく分らない

マンション

農協

家電販売店の回収箱

もえるごみに入れる

セロテープを貼って、もえないゴミに出す。

大学の回収箱

職場で回収してるので職場に持っていく

リサイクル

家庭内で保管

うちに溜め込んでる、タイミングがなくて

電気店等の回収箱。

電気用品店

市の収集に出す

家電店。

不然物に出す

燃えないゴミとして出す。

市の収集に出す。別の袋にいれて

エーコープ

他の回収箱

マンションで回収している。

会社にもっていく

出したことない

銀行瀬戸信用金庫

ホームセンター

もえないゴミの日に出す

もえないゴミとして出す

家電屋

ためてる

不燃ゴミ

ためている。

スーパーに

家にたまっている

ヤマダやエディオン等

ホームセンター

マンションのゴミストックルーム（分別箱）へ

ここに来てから出してない

マンションの置場

銀行に出す

会社にて廃棄

銀行

もえないゴミ。

捨てたことがない

ＢＫ入口回収箱

瀬戸■

会社

もえないゴミ

不焼

①ながくてエコハウ

ス等に出す

46%
②市役所や郵便局等

に置いてある回収箱

に出す

42%

③その他

10%

無回答

2%



(１０)充電５品目（モバイルバッテリー・充電式電池・電子たばこ・充電式シェーバー・タブレット）
web回答 郵送回答 合計 割合

①市の収集に出す 76 268 344 33%
②ながくてエコハウス等に出す 113 246 359 34%

③市役所や郵便局等に置いて
ある回収箱に出す（充電式電池
のみ）

27 115 142 14%

④その他 24 111 135 13%
無回答 0 68 68 6%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

家電屋

ためてる

ヤマダやエディオン等

店頭へ持っていく。

家に置いてある

出したことがない(69名）

家電量販店に持って行く

出した事がないし、出す場合は電話確認してから出す

該当なし

該当する品物はなかった

どこに出していいかわからないから家にある

会社にもっていく

市が回収してくれるかどうか知らない

家庭内で保管

不焼

家電屋

家電屋

購入店でひきとってもらう

他県、他市で出す

銀行に出す

ペットボトルと同じ

フリマアプリで売る

家電屋に持っていく

電気屋の回収箱

大型家電量販店

自宅に溜めている

出■店

電気用品店

家電店。

不燃で出す

ゴミに出す

電気屋さん

①市の収集に出す

33%

②ながくてエコハウ

ス等に出す

34%

③市役所や郵便局等

に置いてある回収箱

に出す（充電式電池

のみ）

14%

④その他

13%

無回答

6%



(１１)小型家電
web回答 郵送回答 合計 割合

①もえないごみとして出す 123 463 586 56%
②ながくてエコハウス等に出す 96 249 345 33%
③宅配便回収を利用する 9 17 26 2%
④その他 12 45 57 5%
無回答 0 34 34 3%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
出したことがない(29名）

家電量販店で引き取りしてもらう

買い替えの時業者に

他県、他市で出す

わからない

買い替える時販売店で引き取ってもらう

フリマアプリで売る

出■店

晴丘センター

そだいゴミの日に出す

家電量販店回収を利用

電気販店に持っていってもらう。

家電店。

回収業社

電気屋さん

リサイクルショップ

分かりません

電気屋さんに引き取ってもらう

電気屋
新しい家電品を買う時に、廃棄料を支払って家電メーカに引き取ってもらう。

新しいものにかえた時に業者にひきとってもらった。

家庭内で保管

フリマアプリ

家電屋に持っていく

大型家電量販店

①もえないごみとし

て出す

56%

②ながくてエコ

ハウス等に出す

33%

③宅配便回収を

利用する

3%

④その他

5%

無回答

3%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①持ち込んだことがある 47 130 177 17%
②持ち込んだことはない 193 671 864 82%
無回答 0 7 7 1%

合計 240 808 1048 100%

問１８：あなたは晴丘センターに最近１年間でごみを直接持ち込んだことはありますか。【該当す
るもの１つを選択】

①持ち込んだことが

ある

17%

②持ち込んだことは

ない

82%

無回答

1%



回答者数 177
選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①引越し等により一時的に多量
のごみが発生した

27 59 86 49%

②現在の収集回数では足りな
い

5 5 10 6%

③時間の都合で集積所に出せ
ない

4 19 23 13%

④その他 11 46 57 32%
無回答 0 1 1 0%

合計 47 130 177 100%

●その他の回答

問１９：問１８で「①持ち込んだことがある」と回答された方にお聞きします。晴丘センターにごみ
を直接搬入した理由は何ですか。【該当するもの１つを選択】

ごみ袋の耐久力が名古屋や日進と比べて低く、すぐ破れるため直接持ち込んだほうがノーストレスだから。

食卓椅子６脚、ベビーベッドで￥１２００、粗大ゴミのシールより安くて早く処理できるから

市で回収する料金が高い

そ大ごみ

（以前）晴丘センターの方が費用がかからなかった。

粗大ゴミなので

大きい処理物が袋に入らない場合のみ

もえないごみと、祖大ゴミをだした。

大型ゴミが出た為（多数）

買い物のついでに

粗大ゴミの持ちこみ

粗大ゴミ処分のため

家の前では回収してくれないため

粗大ゴミ回収費用が高額になるため

いらなくなったので

自分のタイミングで粗大ゴミを出すため

処理費用が安く、捨てたい日に捨てれる、予約が不要で簡単

大きな家具があったから

数点をまとめて出したかったので

一時的に粗大ゴミが出た為

粗大ごみの予約日と合致しなかった

庭の木を切った。（剪定も含め）

ガラスであぶないゴミだから

多量のゴミの為

多量のごみなら持ち込んだ方が安いため

持ち込みの方が楽だから。

大きなゴミを出たかった

出したい時にいつでも持って行けるから

重量、個数

断遮離

大型ごみ。

出し忘れ・自宅に置いておけない

大きいため持ち込んだ方が手間がかからない

自転車だったため

粗大ゴミ回収は費用がたかい

持ち込んだ方が料金が安かったから

大きいゴミをすぐすてたかったので。

集積所では扱えないサイズの物を出した

庭木のせん定くずが大量に出るため

もえないゴミの袋に入らなかった

粗大ゴミだった為

炊飯器の買い換え

有料だったので。持ち込みだと無料のため。

大型のもえないゴミをすぐだせる

粗大ごみの料金が安いと思った

片付けで大量に出た

リサイクル代の減金。

①引越し等により一時的に

多量のごみが発生した

49%

②現在の収集回数では足りない

6%

③時間の都合で集積

所に出せない

13%

④その他

32%

無回答

0%



問２０：あなたは、生ごみの堆肥化をやってみたいですか。【該当するもの１つを選択】

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①すでに堆肥化している 7 74 81 8%
②ぜひやってみたい 39 94 133 13%

③やってみたいが、堆肥の利用
先がない

101 233 334 32%

④生ごみがあまり出ないからで
きない

21 102 123 12%

⑤やりたくない、興味がない 63 235 298 28%
⑥その他 9 56 65 6%
無回答 0 14 14 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
乾燥機を使用している

やる場所がない

庭が無いのでできません

環境のためにやってみたいが、虫の問題、手間等を考えるとやりたくない。

匂いが気になる。知識が無い

やった事ありますな長続きしませんでした

やってみたいが匂いと虫が気になる

においがイヤ

やってみたいが集合住宅なので無理。

場所がない

考えたことがない

場所が無い。（設置）

マンション住まいで出来そうにない。

４～５年前マデはやっていた。

気にはなるが、生ごみが苦手

やりたいが設置場所がない

以前いろいろやったが、管理が難しくやめてしまった。

マンション住まいのため

狭いアパートなので出来ません

やる場所がない

置く場所がない

アパートなので難しい

興味はあるがマンションなのでできない

やりたいが臭いが気になる

興味あるがご近所への迷惑等気になる。

堆肥を知らない

分からない

場所がない

アパートでできない

環境がない

うまく堆肥にならない！

以前やっていたが活用するには少ないのでやめた

やってみたいが場所がない

マンションだから

興味はあるがマンション住まいなので場所がない臭いなどの問題

やる場所がない

狭いからできない

やってみたが、今はやっていない

臭い、虫、鳥が気になる

何回かは土に埋めた

祖母がやっている

興味があるが臭いが気になるのでやりたくない

長久手に引っ越す前に住んでいた仙台市ではやっていた。生ごみ処理機で処理した堆肥を受付けてくれる場所
があったが、長久手にはそのようなサービスが今は無いので、生ごみ処理機も手放した

やってみたいが、設置場所とにおいが気になる。

おいておく場所を考えなくてはいけない

以前は電気の生ゴミ処理を使っていた。又、やらねばと思っている

置き場がない

堆肥化をしても使うところがない

よく分からない

一部分をやっている

どっちでもよい

①すでに堆肥化している

8%

②ぜひやってみたい

13%

③やってみたいが、

堆肥の利用先がない

32%

④生ごみがあまり出

ないからできない

12%

⑤やりたくない、興

味がない

28%

⑥その他

6%

無回答

1%



５．ごみの減量化、リサイクルについて

★ごみを出さない取組について
(１)マイバッグ等を利用してレジ袋はもらわない

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 192 713 905 86%
②時々実践している 38 70 108 10%

③あまりしていないが今後実践
したい

7 12 19 2%

④実践していないし今後もする
つもりはない

3 7 10 1%

無回答 0 6 6 1%
合計 240 808 1048 100%

(２)外出時にはマイボトルやマイ箸を使う
選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①いつも実践している 65 231 296 28%
②時々実践している 106 287 393 38%

③あまりしていないが今後実践
したい

36 149 185 18%

④実践していないし今後もする
つもりはない

33 129 162 15%

無回答 0 12 12 1%
合計 240 808 1048 100%

問２１：あなたは日頃ごみの減量化・リサイクルにどの程度取り組んでいますか。【それぞれ該当
するもの１つを選択】

①いつも実践している

86%

②時々実践している

10%

③あまりしていない

が今後実践したい

2%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

1%

無回答

1%

①いつも実践している

28%

②時々実践している

38%

③あまりしていない

が今後実践したい

18%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

15%

無回答

1%



(３)過剰包装を断る

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 66 245 311 30%
②時々実践している 126 348 474 45%

③あまりしていないが今後実践
したい

40 160 200 19%

④実践していないし今後もする
つもりはない

8 39 47 4%

無回答 0 16 16 2%
合計 240 808 1048 100%

(４)使い捨て商品は買わない

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 19 115 134 13%
②時々実践している 112 388 500 48%

③あまりしていないが今後実践
したい

74 203 277 26%

④実践していないし今後もする
つもりはない

35 76 111 11%

無回答 0 26 26 2%
合計 240 808 1048 100%

①いつも実践している

30%

②時々実践して

いる

45%

③あまりしていない

が今後実践したい

19%

④実践していな

いし今後もする

つもりはない

4%

無回答

2%

①いつも実践している

13%

②時々実践して

いる

48%

③あまり

していな

いが今

後実践し

たい

26%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

11%

無回答

2%



(５)買い物の際は量り売りやばら売りを利用する

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 21 73 94 9%
②時々実践している 82 258 340 32%

③あまりしていないが今後実践
したい

86 304 390 37%

④実践していないし今後もする
つもりはない

51 153 204 19%

無回答 0 20 20 2%
合計 240 808 1048 100%

(６)詰め替え製品を買うようにしている

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 180 519 699 67%
②時々実践している 49 192 241 23%

③あまりしていないが今後実践
したい

8 54 62 6%

④実践していないし今後もする
つもりはない

3 26 29 3%

無回答 0 17 17 2%
合計 240 808 1048 100%

①いつも実践している

9%

②時々実践して

いる

32%

③あまりしてい

ないが今後実践

したい

37%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

20%

無回答

2%

①いつも実践し

ている

67%

②時々実践

している

23%

③あまりしてい

ないが今後実践

したい

6%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

3%

無回答

1%



(７)生ごみを水切りして生ごみの量を減らす

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 145 566 711 68%
②時々実践している 57 156 213 20%

③あまりしていないが今後実践
したい

25 58 83 8%

④実践していないし今後もする
つもりはない

13 16 29 3%

無回答 0 12 12 1%
合計 240 808 1048 100%

(８)生ごみ処理機等を利用して生ごみの量を減らす

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 16 75 91 9%
②時々実践している 4 34 38 4%

③あまりしていないが今後実践
したい

83 233 316 30%

④実践していないし今後もする
つもりはない

137 441 578 55%

無回答 0 25 25 2%
合計 240 808 1048 100%

①いつも実践している

68%

②時々実践

している

20%

③あまりしていない

が今後実践したい

8%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

3%

無回答

1%

①いつも実践し

ている

9%

②時々実践している

4%

③あまりして

いないが今

後実践した

い

30%

④実践していな

いし今後もする

つもりはない

55%

無回答

2%



(９)修理できるものは修理して長く使う

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 90 302 392 37%
②時々実践している 125 385 510 49%

③あまりしていないが今後実践
したい

18 92 110 10%

④実践していないし今後もする
つもりはない

7 21 28 3%

無回答 0 8 8 1%
合計 240 808 1048 100%

(１０)フリマアプリなどで売る、又は譲る

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 63 59 122 12%
②時々実践している 60 213 273 26%

③あまりしていないが今後実践
したい

60 173 233 22%

④実践していないし今後もする
つもりはない

57 339 396 38%

無回答 0 24 24 2%
合計 240 808 1048 100%

①いつも実践している

37%

②時々実践して

いる

49%

③あまりしてい

ないが今後実践

したい

10%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

3%

無回答

1%

①いつも

実践してい

る

12%

②時々実践して

いる

26%

③あまりしていない

が今後実践したい

22%

④実践してい

ないし今後も

するつもりは

ない

38%

無回答

2%



(１１)民間のリユース・リサイクルショップを利用する

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 31 53 84 8%
②時々実践している 120 295 415 40%

③あまりしていないが今後実践
したい

59 214 273 26%

④実践していないし今後もする
つもりはない

30 222 252 24%

無回答 0 24 24 2%
合計 240 808 1048 100%

(１２)ながくてエコハウスを利用する

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 95 247 342 33%
②時々実践している 70 220 290 28%

③あまりしていないが今後実践
したい

58 223 281 27%

④実践していないし今後もする
つもりはない

17 103 120 11%

無回答 0 15 15 1%
合計 240 808 1048 100%

①いつも実践している

8%

②時々実践して

いる

40%
③あまりしていないが今後

実践したい

26%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

24%

無回答

2%

①いつも実践して

いる

33%

②時々実践して

いる

28%

③あまりしていない

が今後実践したい

27%

④実践していないし

今後もするつもりは

ない

11%

無回答

1%



(１３)リサイクル製品（エコマークの付いている製品等）を積極的に選んで買う

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 16 43 59 6%
②時々実践している 64 214 278 27%

③あまりしていないが今後実践
したい

117 412 529 50%

④実践していないし今後もする
つもりはない

43 120 163 16%

無回答 0 19 19 2%
合計 240 808 1048 100%

(１４)衣類などを販売店の店頭回収に持っていく

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①いつも実践している 20 37 57 5%
②時々実践している 73 201 274 26%

③あまりしていないが今後実践
したい

106 333 439 42%

④実践していないし今後もする
つもりはない

41 210 251 24%

無回答 0 27 27 3%
合計 240 808 1048 100%

①いつも実践している

5%

②時々実践

している

26%

③あまりしていない

が今後実践したい

42%

④実践していないし今後も

するつもりはない

24%

無回答

3%

①いつも実践している

6%

②時々実践

している

26%
③あまりしてい

ないが今後実践

したい

50%

④実践していないし今後もす

るつもりはない

16%

無回答

2%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①半分程度は減らせる 6 22 28 3%

②半分とはいかないまでも少し
は減らせる

159 499 658 63%

③現在十分減らしておりこれ以
上は減らせない

64 243 307 29%

④減らすことは考えていない 9 18 27 3%
⑤その他 2 12 14 1%
無回答 0 14 14 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

問２２：あなたのご家庭では、ごみの減量、資源化に取り組むことにより、現在出しているごみ
の量をどの程度まで減らすことができると考えますか。【該当するもの１つを選択】

剪定木、草などを回収する場所があれば今以上に減らせる余地がある

現状減らせると思わない。必要な分だけ帰る量り売りや過剰包装の削減、タッパーを持って
きた人にはポイントなどの企業努力の方が先

前はＬでしてが今はほとんどＳサイズ

ペットのおしっこシートがあるので減すのはむずかしい

小量パックをもっとふやす

以前に比べ半分以下～１／５

現在意識して行っている。

減らす事が出来ない。

今も努力している

減らせないと思う。

１週刊に１回だけ

限りなく③だが、生ゴミ堆肥にできればもう少し減らせる

変わらない

①半分程度は減らせる

3%

②半分とはいか

ないまでも少し

は減らせる

63%

③現在十分減らして

おりこれ以上は減ら

せない

29%

④減らすことは

考えていない

3%

⑤その他

1%

無回答

1%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①ごみの分別の徹底 115 407 522 50%
②食品ロスを減らすための取組 156 541 697 67%
③学校や講習会等での環境学習 52 170 222 21%
④環境に配慮した製品や事業者の支援 92 302 394 38%
⑤減量・資源化のための機器の購入等に対する補助金53 159 212 20%
⑥その他 10 31 41 4%
⑦特にない 5 34 39 4%

●その他の回答

プラスチック製品を失くす

問２３：ごみの減量・資源化のために、どのような取組が今後実行しやすいと考えますか。【該当
するものすべてを選択】

ゴミ袋の値上げ

リサイクル技術を持った業者との契約

企業努力

ゴミの収集箇所を自宅前ではなく地域毎にして分別の意識を高める

資源ごみ回収の回数をもっと増やす

車がない人や収集日に不要物を出せない人もいるので（家の前に大きなものを出せなかったりマンションの人）
月に１度学校の体育館等を利用して即席フリマをしたり、軽自動車による引き取り日等があれば嬉しい。（他の市
町村でやっているとニュースで見たことがある）無料で引き取ったり引き渡したりしていた

はかり売りのお店（京都の斗々屋のような）を誘致してほしい

市民の意識改革。

年間で東海市のようにごみ袋をくばりたりない分を買うようにする。一枚１００円くらいで１０枚で１０００円で販
売していたと思う。

再使用可能な品物を一定期間一ケ所に出し（集めて）必要な人が自由に持帰れるシステムを作るべき※（実践し
ている国はすてせに多い）

資源化の技術向上設備拡充

個人のイシキの改革！！やっている人はやっている。やらない人はヒドイ。

個々の意識の向上。

プラゴミの無料化

若者(特に単身者)への厳しい指導。

減量・資源化のポイント付与

無駄なものを買わない

リサイクル量に応じてポイントを支給し市民税還付をする。【所得税の年末調整みたいに】

個人ではムリ企業レベルで考えるべき



生ごみ処理キ

これ以上人口をふやさない

自分の行動が、リユースに再度利用されている実感を得る情報発達

ごみの分別後の処理の支援

包装のくふう

インターネットを使った環境学習

資源ゴミを毎週１回にしてほしい

詰め替え製品を安くするシャンプー・リンスの詰め替え製品が安かったらもっと利用したい

プラ包装回収（ピンク）で、シール貼りもＯＫとなれば大きな効果がみえる

３Ｒの徹底を心掛ける。

本当に必要な物だけを購入する意識を常に持つように呼びかける

現金化、又はポイントにして市内で活用できるようにする

質問の主旨がわからないので回答しかねます。実行するのは市民ですか？行政ですか？

スーパー他の店は見てくれで商品を出さない。見てくれで消費する客も悪いが

庭の枝、家での木箱等資源化にならないか

家庭以外の食品ロス余る程、会社が作りすぎ

配布される冊子、チラシをなくす

資源化できるごみ（ペットボトル・プラなど）の回収日を増やすなどの捨てやすい取組

主体は誰？答えようがない。



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①資源とごみの分別ガイドブック 173 614 787 75%
②市の広報やホームページ 87 321 408 39%
③市に直接連絡する 4 53 57 5%
④ごみ出し支援アプリ「さんあ～る」 58 74 132 13%
⑤インターネットで調べる 87 157 244 23%
⑥家族・友人・知人に聞く 22 102 124 12%
⑦その他 0 8 8 1%
⑧情報を得る手段がない 0 11 11 1%

●その他の回答

問２４：ごみの分別方法やごみを出す日のほか、ごみの減量や資源化に関する情報をどのよう
に入手していますか【該当するものすべてを選択】

入手していない
エコハウスの分別を見て
エコセンターで聞く

エコハウスできく
市の収集カレンダー
引越し後にもらった資料



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①満足している 49 219 268 26%
②どちらかというと満足している 165 499 664 63%
③どちらかというと不満 23 60 83 8%
④不満 3 6 9 1%
無回答 0 24 24 2%

合計 240 808 1048 100%

問２５：市が実施している広報・チラシ配布、ホームページなどによる情報提供に満足していま
すか。【該当するもの１つを選択】

①満足して

いる

26%

②どちらかというと満足している

63%

③どちらかとい

うと不満

8%

④不満

1%
無回答

2%



回答者数 92
選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①広報を読まないから分からな
い

2 14 16 17%

②チラシ等がどこでもらえるか
分からない

4 8 12 13%

③情報の入手方法が分からな
い

8 13 21 23%

④情報を探すのが面倒くさい 8 10 18 20%

⑤パソコンやスマートフォンを
使わない、使えない

0 5 5 5%

⑥その他 4 15 19 21%
無回答 0 1 1 1%

合計 26 66 92 100%

●その他の回答

プラッチク包装ですが、綺麗に洗えば資源ゴミですが、洗うのが不可能な物は最初から燃えるゴミに分類すべき

記事内容が一方通行に感じる

問２６：問２５で「③どちらかというと不満」「④不満」と回答された方にお聞きします。どのよう
な点に不満を感じていますか【該当するもの１つを選択】

ごみカレンダーや広報はよいが、ホームページが探せないので外でスマホから調べようとしてもたどり着けな
かったことがある。

チラシの無駄。ペーパーレスに取組むべき

わかりづらい。

ホームページの情報が少ない

情報は提供しているがその活用についてもっとススメルべき

ＨＰが見づらい。わかりづらい。→リンクが多すぎてパッと見てわからない。ページに飛んでは戻ってのくり返し
でめんどう

夏の暑い日に毎日収集がおそい。

わかりずらい

あまり、役立つ情報がのっている様に感じない

情報が少ない

市のＨＰに欲しい情報が載っていなかった

分かりにくい

ホームページが分かりにくい使いにくい

市内外で統一した情報にしたい。

人（祖母まかせ）

①広報を読まないか

ら分からない

17%

②チラシ等がどこで

もらえるか分からな

い

13%③情報の入

手方法が分

からない

23%

④情報を探

すのが面倒

くさい

20%

⑤パソコンやスマー

トフォンを使わない、

使えない

5%

⑥その他

21%

無回答

1%



６．食品ロス対策について

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①よく知っていた 90 290 380 36%
②ある程度知っていた 132 464 596 57%
③あまり知らなかった 18 33 51 5%
④ はじめて聞いた 0 3 3 0%
無回答 0 18 18 2%

合計 240 808 1048 100%

問２７：あなたは食品ロス問題を知っていましたか。【該当するもの１つを選択】

①よく知っていた

36%

②ある程度知っ

ていた

57%

③あまり知らなかった

5%

④ はじめて聞いた

0%

無回答

2%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①食べ残し 68 206 274 26%
②未使用・手つかずの食品 63 160 223 21%

③過剰除去（野菜の皮を厚めに
むく、等）

31 142 173 17%

④食品ロスはほとんど出ない 76 270 346 33%
⑤その他 2 15 17 2%
無回答 0 15 15 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

問２８：あなたの家庭で出る食品ロスは、主にどのようなものが多いですか。【最も多いもの１つ
を選択】

たまにしか使わない食材の賞味期限切れ

傷んだ野菜

うっかり消費期限を過ぎてしまった。

期限切れ

消費期限切れ

期限切れ

余ってしまった野菜

好みではない食べ物をいただいた。（包装してあって中味がわからなくて後でわかったなど）

葉もの野菜類

消費期限切れ

冷蔵庫の中でいたんでしまった食品。

保存が長くなっていたんだもの

賞味期限切れ

小さい子どもの床へのごはんの散らかしで捨てることに

野菜の皮など土にかえしている

精神的気質により、調理に向き合えず

いただき物や、おすそわけ等普段、食べ慣れない物

①食べ残し

26%

②未使用・手つ

かずの食品

21%③過剰除去（野菜の

皮を厚めにむく、等）

17%

④食品ロスはほ

とんど出ない

33%

⑤その他

2%

無回答

1%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①料理をつくりすぎない 90 397 487 46%

②調理くずが出ないように料理
に工夫をしている

41 188 229 22%

③冷凍保存を活用する 139 460 599 57%

④残った料理を別の料理にする 62 279 341 33%

⑤賞味期限を過ぎても、食べら
れるか自分で判断する

120 505 625 60%

⑥買い物に行く前に、冷蔵庫の
在庫食品を確認する

117 430 547 52%

⑦陳列棚の前の商品から購入
する

29 105 134 13%

⑧小分け商品、ばら売り等、食
べきれる量を購入する

57 255 312 30%

⑨飲食店等で注文しすぎない 55 222 277 26%

⑩メニューになくても、「少な
め」「小盛り」を頼む

32 130 162 15%

⑪好き嫌いをしない 42 183 225 21%
⑫残さず食べる 129 473 602 57%
⑬その他 4 13 17 2%
⑭特にない 0 6 6 1%

●その他の回答

問２９：食品ロスを減らすためにどのようなことに取り組んでいますか。【該当するものすべて
を選択】

買い溜めしすぎない
小さい子どもがおり、食べ残す
冷蔵庫の整理
小さい子供なので、食べる量が日によって違うので、減らすのは不可能

食品を必要以上買わない
嫌いなものなんか作らないし食べない
生ゴミは、乾燥させて畑に入れるので、出ない
まとめ買いしすぎない
生ゴミは土に埋めるロスではあるが…

食べない食品をいただいたときは、食べれる方に、食べていただく（さしあげる。）
子供への教育（食についての）
冷蔵庫等の食品、痛みそうなものを早めに調理する。

あまり買い物に行かない。
安売でも買いすぎない。
ストック分の管理をマメにすること又はストックしすぎないようにする
１週間分買いだめ
両家（実家の）祖父母の米１粒残さない姿を見て育ったので残すと一説には餓鬼道におちるときく



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①寄付したことがある 9 44 53 5%
②ぜひ寄付したい 12 36 48 5%
③機会があれば寄付したい 120 367 487 46%
④寄付する食品がない 84 318 402 38%

⑤寄付するつもりはない、興味
がない

15 27 42 4%

無回答 0 16 16 2%
合計 240 808 1048 100%

問３０：長久手市では社会福祉法人長久手市社会福祉協議会を通じてフードドライブ事業で利
用する食品の寄付を受け付けています。フードドライブとは家庭に眠っている食品を引き取り、
必要としている生活困窮者へ無償で提供する活動です。フードドライブを利用し、食品の寄付
をしたいと思いますか。【該当するもの１つを選択】

①寄付したことがある

5%

②ぜひ寄付したい

5%

③機会があ

れば寄付し

たい

46%

④寄付する

食品がない

38%

⑤寄付するつもりは

ない、興味がない

4%

無回答

2%



7．プラスチックの資源化について

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①よく知っていた 48 105 153 15%
②ある程度知っていた 95 348 443 42%
③あまり知らなかった 72 253 325 31%
④はじめて聞いた 25 89 114 11%
無回答 0 13 13 1%

合計 240 808 1048 100%

問３１：「プラスチックに係る資源循環の促進等に関する法律」が施行され、国がプラスチックご
みを減らし、持続可能な社会の実現を目指していることはご存じですか。【該当するもの１つを
選択】

①よく知っていた

15%

②ある程度知ってい

た

42%

③あまり知らな

かった

31%

④はじめて聞いた

11%

無回答

1%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①プラスチック製容器包装以外
のプラスチックの分別収集

44 159 203 19%

②使い捨てプラスチック類の使
用削減

68 237 305 29%

③プラスチックからの素材の変
更

49 176 225 21%

④バイオプラスチックの普及 35 83 118 11%

⑤分解しやすいプラスチック製
品の開発

38 106 144 14%

⑥その他 2 6 8 1%
⑦特にない 4 21 25 2%
無回答 0 20 20 2%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答
保管もしくは集荷頻度

問３２：プラスチックに係る資源循環の促進等に関する法律で消費者は「プラスチックは、えらん
で、減らして、リサイクル」が求められています。あなたがプラスチック類の削減とリサイクルに
取り組むために何が必要と思いますか。【該当するもの１つを選択】

プラスチック製品の販売を減らす
プラスチック包装のものをできるだけ買わない包装をは
製品を製造し販売する企業が本気で取組むこと。またそれに対する補助
昔の様に一つ一つグラム売りにして、紙に包む様にする
分からない
プラスチック素材の少ない製品の購入

販売事業者の肉や魚のパックを真空パックにすべき

①プラスチック製容

器包装以外のプラス

チックの分別収集

19%

②使い捨てプラ

スチック類の使

用削減

29%

③プラスチックから

の素材の変更

22%

④バイオプラスチッ

クの普及

11%

⑤分解しやすいプラ

スチック製品の開発

14%

⑥その他

1%

⑦特にない

2%

無回答

2%



8．もえるごみ袋の増額について

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①安いと思う 11 49 60 6%
②ちょうどよいと思う 156 570 726 69%
③高いと思う 56 118 174 17%
④その他 3 10 13 1%
⑤分からない 14 51 65 6%
無回答 0 10 10 1%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

料金をとることに疑問を感じる
袋代上げても、ゴミは減らせないスーパーなどの食品などのゴミが出るものなどの売る方を先に優先した方が良いのでは。

ゴミ袋がペラペラで、すぐ破れもっと丈夫ならもっと入るのに１つが２つになることがある。

仕方ない、増額にならない事を希望
少しずつ上げるなら○

ＳＳ袋の普及、市の予算配分を見直す。
決定に従うのみ
規格を変えてはと思います。たてに長すぎる２０ｌかにする。１
効果があるのか疑問
ゴミ袋が破れやすく、二重に使用することが多い。質が悪い割に高いと思う。

問３３：長久手市ではごみ減量が進んでいないため、もえるごみ袋の増額を検討しています。現
在の料金についてどう思いますか。【該当するもの１つを選択】

値段はいいが大きさが小さく使いづらい
手数料として定められた金額と思うが、きちんと根拠が示されれば適切と思う。
ちょうど良いと思うが、破れやすい

①安いと思う

6%

②ちょうどよいと思う

69%

③高いと

思う

17%

④その他

1%

⑤分からない

6%
無回答

1%



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①実施すべき 9 30 39 4%
②やむを得ない 63 290 353 34%
③実施すべきでない 147 393 540 52%
④どちらでもよい 12 33 45 4%
⑤分からない 9 52 61 6%
無回答 10 10 1%

合計 240 808 1048 100%

問３４：もえるごみ袋の増額について、どのように考えますか。【該当するもの１つを選択】

①実施すべき

4%

②やむを得ない

34%

③実施すべきでない

51%

④どちらでもよい

4%

⑤分からない

6%
無回答

1%



回答者数 392
選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①ごみ減量により環境への負荷
がより軽減されるから

36 140 176 45%

②資源の分別や資源化が進む
から

25 104 129 33%

③ごみ減量によりごみ処理費用
を削減できるから

26 125 151 39%

④ごみ処理費用はごみの量に
応じて負担すべきだから

36 149 185 47%

⑤その他 0 9 9 2%

●その他の回答

他県はとても高かった。
原料の高騰
高性能な焼却炉が必要だから
分別への意識付けになる
もう仕方がないなら受けとめる
ごみの減量につながるとは思わないが市が決めたことなので仕方がない

袋代が１５０円→５００円高すぎる
単に値上げだけでなく、袋サイズを多くするなど、工夫があると思う

問３５：問３４で「①実施すべき」「②やむを得ない」と回答したかたにお聞きします。その理由は
なんですか。【該当するものすべてを選択】

私は値上げされてもごみの減量にはつながらない。捨てるものは捨てるし堆肥化などもし
ている。そもそも無駄なものは買っていない。それよりも家の前まできて回収してくれるこ
とは継続してほしい。実際に、ごみの出しやすさは分別にもつながると思う。今は貧乏な人
が増えて戸建てでも狭い。家に分別したごみを置いておけなかったと思う。エコハウスが増
えたりして気軽に捨てられるようになった今の状況が分別につながる。捨てる場所や時間
が限られるとめんどくさいので分別しなくなる気がする。



回答者数 646
選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①他の行政サービスの拡充が
優先だから

19 33 52 8%

②ごみの減量効果は一時的な
ものと思われるから

62 132 194 30%

③世帯の負担が増加するから 123 308 431 67%
④不法投棄が増えるから 84 215 299 46%
⑤その他 21 37 58 9%

●その他の回答

負担を増やす事が、ゴミの減量につながるとは考えられない。負担を強いるのではなく、減量することでメリット
を享受できるようにするべき。

きちんとゴミを削減している人が削減していない人の分のしわ寄せを受けたくない。

ゴミ袋を高く売った所でゴミが減るとは考えられない。家計が苦しくなるだけ。ゴミをみんながスーパーやコンビ
ニなどに捨てに行き、市内がゴミで汚くなりそう。

値段をあげるのであれば付加価値を向上させるべきであり、現在の質と同様のゴミ袋で値段を上げるのは公共
の福祉の理念に反している。長久手市が営利企業であれば良いが地方公共団体がそれを行うことは相応しくな
いと思われる。議会での条例可決を得ず市役所の専決は裁量権の範疇を超えていると思います。実質的増税と
考えられるのでその点において説明責任があるのではないかと思います。

元々他の自治体より袋が小さく高いから

小事業者が産廃でなく、普通ゴミと出しているのをやめさせ、その費用を財源としてから、不足分を添加するべ
き。

値上げの理由が不明。納得行く理由があれば値上げもやむを得ないが、闇雲な値上げならば反対。

分別をしないで何もかも燃えるゴミとして入れる世帯があるのなら、その世帯に“きちっと分別しろ”と指導すれ
ば、もえるゴミは減ると思います。現在既に分別をきちっとしている世帯は、これ以上もえるゴミを減らすのは不
可能と思います。その世帯の方たちからすると、なぜ、燃えないごみのごみ袋が値上がりする必要があるか、納得
がいかないのな当然のことです。はい。

ゴミ袋の値段でゴミが減るとは考えられない

ゴミ回収について現在の不平を解消してから議論すべきです。我が家のモエルごみの回収時間はいつも午後か
らです。朝早く出すので、カラスや野良猫にごみを荒らされるし夏は異臭の問題もあります。個人事業主や小さ
い店舗は事業系ゴミのはずが、家庭ゴミとして出し市も平気で回収をしています。本来事業系ゴミが事業系で出
されれば、家庭ゴミは減るはずです。例えば議員事務所、選挙事務所のゴミが家庭ごみ収集に出されていたのを
見たことがあります。議員の人たちから意識改革が必要では？

ぐちゃぐちゃに出す人が増えると思います

指定袋以外のゴミ出しが増える可能性がある

意識を変えれば良い

各家庭にメリットが無いから

増額したからといってゴミ減量につながるとは思えない。

金額を上げたから言って、ゴミの量が減るわけではない為

問３６：問３４で「③実施すべきでない」「④どちらでもよい」「⑤分からない」と回答したかたにお
聞きします。その理由はなんですか。【該当するものすべてを選択

捨てる人は捨てると思う

不真面目な人の負担を真面目な人が均等に受け持つのは不愉快だから。

まずは資源ごみの回収回数を増やすなど、できる対策を先にするべき。話はそれから。他の市では毎週資源ごみ
回収しているところもある

ゴミの減量効果はない

ごみの収集運搬、処理は市の責務であり、この財源を手数料からあてるのではなく、税金をあてるべきと思う。



ゴミ袋を値上げしても、各家庭でゴミは出る。

現状の袋はサイズが小さいです。

なぜ長久手市民だけの負担なのか？

尾張旭と瀬戸と同じ晴丘で一緒に処理しているのに、どうして長久手だけ世帯負担を増やして分別もするのか
分からないから。

スーパーで袋詰めしてトレーを捨てる人がいる。

高くしたからゴミが減るわけではない

どちらにしても私の生活に変化はないので（笑）

高齢者と児童（幼児）の虐待につながる

すてることが減るとごみ屋しきができやすくなりそう

ごみ袋の質の改善が重要

正しいもえるごみが出来ていないことが先にすることではないか

増額と、ごみの減量がつながらない

ゴミは十分減量している。

そもそも根本的な対策でない不適切

実施する理由が納得できない

西宮市はゴミ袋がなかったから

一袋につめこむだけで、減量にはならない。袋がやぶれやすくなりカラスが増える原因になる

ごみの分別が適当になると思うから

ごみ袋が高くなったから、ごみを減らそうとは思わないから

意識を変えることが必要だから。

すでにＬ４５ｌ→３４ｌにへらされてる

すでに分別やリサイクルの努力をしているから

根本解決になっていない。

１枚５０円は高すぎる

ゴミ袋への無理なつめこみ、破れがふえ、回収業者の手間が増えるから

価格と質が合っていない

子育て世代はどうしてもオムツ等がある為減量がむずかしい

値上げが減量につながると思えない。

ごみ袋を増額してもごみは減らない

庭木等をもすことが出来ないから袋の使用が増す。

ゴミ袋の値上げがゴミの減量につながらない。

育児をしていると必ずおむつのゴミが出てしまい、減らせない

尾張旭市だけなぜ増額しないのか？

その前にごみ袋の厚さをもどして。

別紙の通り（問40に記載）



選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合

①今より一層積極的に取り組む 30 129 159 15%

②どちらかというと積極的に取
り組む

59 240 299 29%

③今まで十分に取り組んできた
ので変わらない

121 360 481 46%

④関心が無いので変わらない 18 20 38 4%
⑤その他 6 12 18 2%
⑥分からない 6 21 27 3%
無回答 26 26 2%

合計 240 808 1048 100%

●その他の回答

問３７：もえるごみ袋を増額することになった場合、あなたのご家庭では、ごみの減量について
どのように取り組みますか。【該当するもの１つを選択】

負担を増やして減量に取り組むことに賛成はしない。

減量はするが、増額とは無関係。本当に減量が必要な取り組みを行うべき。例えば名古屋市は、藤前干潟の問題
があったとき、小学校では名古屋市に必要な分別やゴミ減量に対する教育を実施している。共同処理している瀬
戸市や尾張旭市と同じ課題を共有し、3市が本気になって減量に取り組んでいるとは思えない。

そもそも具体的に高騰するエビデンスを出さずに実質的増税をするのは地方自治として問題では？

時間ある中で取り組めることをしているので変わらない

増額＝減量ではない

分別する意欲がなくなる

夏場はされてほしい。生ゴミが問題

出るゴミは出るので変わらない

自家処理

元々少ない、一週間に１度一番小さい袋に半分程度

真剣に取り組む程の増額ではないので変わらない。

値段にかかわらず、減量を意識していきたいです。

祖母なら今より→①です

子どもが増えたので物理的に減せない（オムツのゴミが増えます）

ゴミをへらせるのか？

市の広報の努力次第

今まで十分に取り組んできたので変わらないので、もえるごみ袋を値上がりする前に、大量に買いだめします。
そうならないように大量に在庫するようにお願いいたします。品切れになると、違う問題が発生することでしょ
う・・・

袋の金額による

①今より一層積

極的に取り組む

15%

②どちらかというと

積極的に取り組む

28%

③今まで十分に取り

組んできたので変わ

らない

46%

④関心が無いので変

わらない

4%

⑤その他

2%

⑥分からない

3%

無回答

2%



９．カーボンニュートラルについて

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①よく知っていた 23 36 59 6%
②ある程度知っていた 47 144 191 18%
③あまり知らなかった 78 282 360 34%
④はじめて聞いた 92 316 408 39%
無回答 30 30 3%

合計 240 808 1048 100%

選択肢 web回答 郵送回答 合計 割合
①よく知っていた 77 189 266 25%
②ある程度知っていた 120 414 534 51%
③あまり知らなかった 35 137 172 16%
④ はじめて聞いた 8 41 49 5%
無回答 27 27 3%

合計 240 808 1048 100%

問３９：ごみを焼却することによって発生する温室効果ガスは、プラスチック類などを燃やした
ときに発生する二酸化炭素が多くを占めています。ごみを減らすと、温室効果ガスが減ること
を知っていましたか。【該当するもの１つを選択】

　問３８：２０２２年１月、長久手市はゼロカーボンシティ宣言を行い、２０５０年までに温室効果
ガス排出実質ゼロを目指していきます。このゼロカーボンシティ宣言を知っていましたか。【該
当するもの１つを選択】

①よく知っていた

6%

②ある程度知っていた

18%

③あまり知らなかっ

た

34%

④はじめて聞いた

39%

無回答

3%

①よく知っ

ていた

25%

②ある程度知ってい

た

51%

③あまり知らなかっ

た

16%

④ はじめて聞いた

5%

無回答

3%



ゴミの減量化に関するアンケートに使われている紙が、厚めのカラー刷り、ホッチキス付きで、真剣にゴミ減量化
に取り組もうとしている姿勢にはとても見えません。 市報や回覧板を利用するなど、方法はあるでしょう。 ゴミ
袋の値上げは必要かもしれませんが、市民に意見を求めたというアリバイ作りに費用をかけるくらいなら、他に
やるべき事があるのでは？

プラスチックのゴミ袋、小さいサイズもお願いしたい。サイズ展開を増やして欲しい！！

特に無し

コロナが収束したら、また店頭のパンや果物など包装せずに並べて、それを当たり前に受け入れられるよう上手
く意識が移行していけばいいと思います。 ただ、過剰包装に安心してしまうようになったコロナ禍の影響は、そう
簡単にはいかないかもしれないので、節目に何かしらきっかけがあればいいと感じました。

ゴミ袋の値上げで対策しようとするのは、あまりにも愚策すぎる。真面目に取り組んできた者を馬鹿にしている。
行政の取り組み方に問題があったことを認識し、実効性のある対策を検討願う。

長久手市は他の町に比べてゴミの量が少ないと聞きました。最大のゴミ袋のサイズも名古屋市よりもずっと小さ
いです。私自身、ゴミ分別は徹底していてLサイズの袋は滅多に使いません。個人的にこれ以上のゴミ削減は厳し
い(生ゴミ堆肥化くらいしかない)のでゴミ袋値上げには反対です。あと、エコチャレンジの取り組みは評価します
が参加条件が面倒臭すぎです(私は参加しましたが)。もっと多くの人が気軽に参加できるような条件でないとあ
まり効果がないと思いました。

資源ゴミ(雑紙、新聞)の回収日を増やしてほしい。月に１回だと、ゴミ出しが大変。テトラパックの回収をしてほし
い。

ごみの減量の目的でごみ袋の値上げするのは不適切である。一時的に減量はするかもしれないが減量の継続は
見込めないと思う。

『資源とごみの分別ガイドブック』に出てくる品物の種類が実際の商品事情にあってない部分があり、最終的に自
己判断になることがある。この編集に実際にごみの分別にあたっている人（役所の中の主婦の人を多めに入れる
とか） 燃えるゴミ袋の増額といっても、１枚当たり数十円ですよね。これで効果が出るとは思えないんですが・・。

全国的には性能の高い焼却炉を用いることで環境へ配慮や、市民の分別負担を軽減しているところが多くある。
ゴミ袋を増額してゴミを減らすという短期的な視点やアピールで負担を強いるのではなく、将来を見据えた施策
をすべき。

紙ごみの回収が月に1回しかないのがとても辛いです。せめて月2になったら嬉いし、牛乳パックの回収もできた
らしてほしい

SDGsやエコを掲げている企業でも、すぐ使えなくなるようにコンピュータで制御したり（プリンタとか、インクク
リーナーがいっぱいになって自宅で交換不能になっており修理扱いになって実質買い替え）になったり、コンビニ
はストローを減らしても弁当の加重包装は変わらず…。 私の家も築５０年近くになるがソーラーを付けて市の補
助金？で蓄電池も設置した。でも、思いのほか発電できなかったり、パネルのごみ問題も報道で見た。これが本当
にエコなのかは疑問に思っている。 環境施策が本当にエコなのか、人間のエゴイズムなのか、あるいは企業が金
儲けするための道具になっていないか。再考する機会になりました。 ありがとうございます。

問４０：ごみの減量や資源化等、または環境行政について、ご意見などございましたら、自由にご記入ください。

ゴミを減らすためにゴミ袋の値段を上げるなどは本末転倒である。 ゴミを減らすために取り組んでいる家庭に
まで負担をかけるのは如何なものか! 昭和30年代のような量り売り、包装は新聞紙や広告を使うなど安価に買
える市場などをプロデュースしてはどうか？

ゴミ袋の金額を上げると、指定ゴミ袋以外の袋に入れての不法投棄が増えると思う。ただでさへグリーンロード
近くにはゴミの不法投棄があるので、もっと悪化すると思う。また様々な物の物価上昇により家計を直撃してい
るのでこれ以上どの家庭でも必要不可欠なゴミ袋の値段が上がると困ります。

近くのお年寄りの家庭で、面倒なのか燃えるゴミやプラの資源ごみに洗ってないプラの弁当を入れたりする方が
います。年をとると面倒なことはやらなくなるのかもしれません。一人暮らしのかたも年齢に限らずあまり分別し
ていないようです。私のように普段からしている人はしっかりしているとおもいます。やらない人にどうしっかり
取り組んでいただけるかを考えないといけないのでは？

ゴミ袋の値上げは、反対の声も多いと思うが致し方ないと思う。値上げ幅を緩くして行うや、長久手市に住民票
がある人は割引がある等々…。

生ゴミの収集時間が遅すぎる！ 働きに出ている方が多いので　袋をカラスがイタズラ道路は生ゴミだらけ　4時
過ぎでもまだ来ない！収集業車を増やしたらと思う

資源ゴミを出す場所をもう少し増やして欲しい。お店の負担になるかもしれないけど、ビン缶ダンボールなど買
い物ついでに出せると嬉しいです。あと長久手市でゴミ処理場を作る事はできないのかな？

４５リットルの可燃ゴミ袋が欲しい

プラスチック製容器包装の回収回数を増やして欲しい。小さな袋で小まめに回収してもらった方がより分別しや
すい。 エコハウスに持ち込めば良いのはわかっていますが、大きな袋で二週間家に保管するのは場所も取るの
で大変です。

ゴミの減量、分別に関してよく分からない事が多々あります。もう少し啓蒙や教育活動に力を注いでいただける
と幸いです。



プラスチックごみの分別の仕方をもっと細かいところまで徹底周知させては、と思います。 (例えば、紙シールの
貼られているプラスチック包装はプラスチックごみ？燃えるごみ？ シールが綺麗に剥がせず、粘着部分が残った
場合は？など)

ゴミから再生する講座などで学ぶ機会を提供してほしい(いらないTシャツから何か作る楽しい講座など)  学校
教育で、子供たちにゴミのことを学ぶ機会をつくってほしい  リサイクルをポイント還元する制度

毎週エコハウスに行っています。分別してリサイクルしています。そのような人は多いと思います。それなのにご
み袋を値上げするのは全く理解できません。きちんとゴミを減らす努力をやっていたのに、悲しくなります。小さ
い子がいればオムツのゴミが出ます。避けられません。提案としてはごみ袋を家庭の人数十枚配布します。それを
うまく使いゴミを減らす努力をする人はします。また、市民に負担を与えるなら、市長、市役所、議員の人の給料
を減らすべきです。なぜならゴミが減らないのは、やり方がうまくいっていないからです。責任をとってから市民
に負担をお願いすべきではないですか？

資源ごみ回収場所を増やしてほしいです。

資源ごみ回収後のリサイクル率やその後の使われ方など知りたいけれど市のホームページから探せない。どこか
にあるのですか。 生ごみの堆肥化をわかりやすく紹介するページやワークショップやってほしい。 LFCコンポス
トなどいろいろなカタチに助成制度の適応範囲を広げてほしい。

何でも燃えるゴミで捨てている家庭のゴミを持って行かない位の措置が必要。 市議会で地域のゴミの収集時間
の差なんていう低レベルの議論を即座に辞め、家庭から出た電化製品を業者に入札等で売却するべき。

ゴミ袋の増額がゴミの減量に繋がるとは思いません。 身近な例として、消費税率が上がったとき最初は買い控
えがありましたが今は当たり前に買い物をしています。ゴミ袋の増額も最初は、もしかしたらもったいないという
感情からそのように減るかもしれません。しかし、時間が経つにつれてゴミの量は戻ってくると思います

世帯数が増えてるから長久手市全体のゴミの量が増えてるのでは？ ゴミ袋を増額してもゴミを出す世帯数が増
えていけば　長久手市としてのゴミの量は減らないと思う

ゴミ削減についてのイベントをやってもらえたら、子供と参加したい。もっと身近な公園などでやってもらえたら
気楽に参加しやすいと思う。

ゴミ出しに不真面目な人を、もっと厳しく指導・教育・取締りして欲しい。

プラの回収の回数が少な過ぎて困っているせめて週1回はやって欲しい

環境行政に対してより、むしろメーカーや小売店に要望したい。 買い物をしても、 商品には包装用のプラスチッ
クばかりがやたらとついてくる 今の生活のスタイルを変えること。 安くて便利だからなのでしょうが プラスチッ
クの大波の前には、分別、分別と叫んでも虚しい気がする。 プラスチックを少しでも減らすため、行政には脱プラ
スチックという 国民の意識改革にもっと取り組んでいただきたい。

紙パックの内側がアルミになっていると、紙パックでリサイクルに出せず燃えるゴミになってしまうので、いつも
勿体ないなと思いながら燃えるゴミに捨てている。リサイクルできる方法はないのでしょうか。

長久手市はごみ減量について熱心に活動していると感じています。ごみ袋の値上げについても提案したことによ
り市民が注目したことは、公表した意義があったと思います。次の世代に負の遺産を残さないためにも、大人た
ちがしっかり取り組んでいかなければならない事案だと思います。ただ、住民の意識はそれぞれが自覚しないと
変わらないと考えます。現在既にしっかりと取り組んでおられますが、より一層頑張ってほしい。期待していま
す。

プラスチック削減は大事だと思うけど、レジ袋は必要なので有料化反対でした。ものすごく不便。よく使うものを
有料化するんじゃなくて、誰も得しない過剰包装を無くすべき

資源ゴミやリサイクルの回収日をとにかく増やして欲しい、そうすれば燃えるゴミを減らせると思います。回収日
が少ないので燃えるゴミで捨ててしまいます。

空き地などの木々や雑草をどうにかしてほしい 庭の木々が道路まで延びてる家の方どうにかしてほしい

長久手市が環境問題について力を入れられていることは理解しており市民としても支持し協力したいと思って
おります。 しかしゴミ袋料金の値上げ設定については営利企業ではない地方公共団体が利潤を生じさせる金額
設定を目指すのは如何なものかと。 実質的増税となる訳ですから市役所の担当部署または市長専決の範疇を超
えており、市議会に条例決議をかけ増税［ゴミ袋値上げ］すべきではないでしょうか？ ゴミ袋の製造販売価格が
原材料費などの高騰によるものではなく、ゴミ資源を削減させるために値段を上げれば減るだろう、今まで通り
ならば収支がプラスになるというのは地方自治の手腕としては如何なものかと思います。 そうでなければ市民
に対しエビデンスを示した上、地方自治体としての説明責任を果たすべきではないでしょうか？

我が家はなるべくゴミを少なくしようと工夫し、努力してきました。 それなのに、減らせないからゴミ袋大幅増額
とは、乱暴ではないかと憤りを感じます。 増額する必要はあるかもしれませんが、あまりに増額幅が大きすぎま
す。 ちゃんとゴミ袋を買う人は、これまでもある程度意識してきた人がほとんどだと思います。 偏見かもしれま
せんが、ゴミを分別もせず、減らす工夫もしない人こそ、値上げされたゴミ袋を買わず、不法投棄などするのでは
ないでしょうか？ 真面目な人ほど損をするようなやり方はあんまりだと思います。

プラ製品でも、汚れがついているものは燃えるゴミへ出すようにとなっているので、かなり多量に、プラを燃える
ゴミへいれることになります。それが回避できれば多量の燃えるゴミが減り、再生プラが増えると思います。



プラスチック製容器包装の袋が大きすぎて溜まるのに半年以上かかるし場所を取る。小さいサイズが欲しい。

ごみ減や資源化は当たり前の流れなのですが、家庭内のことは親世代もっと言うと育った環境で出来上がる感
覚です。 さすが行政として素晴らしい取組みですから市民の意識改革まで目標としていただけると安心できま
す。

・事業者が普通ゴミとしていだしていることをやめさせるべき。 ・このアンケートのような紙を「はがき＋QR」に
して、紙を減らす。インターネットが使えない人にはTEL等で市役所に連絡してもらい、郵送するという二段階に
する。 ・アンケート用紙は、こんなきれいな紙でなくて再生紙でもいいのでは？ ・紙の文化、印刷する文化をなく
すように国から会社に働きかけるべき。

ごみは減らすように日々努めています。 一人一人が環境について、考え行動すれば、 今より環境が良くなるの
で、頑張って取り組みたい。

ゴミを減らしたいならば資源ごみの回収を増やすべきだと思う プラスチックの回収も毎週にするべき 紙やダン
ボールや食品トレイなど、回収回数が少ないからやむを得ず燃えるゴミに入れることが多々ある

プラスチックゴミを分別しても、焼却処理しているのでしょうか？  どう資源化しているのかをオープンにするこ
とで、ゴミの減量につながると思います。

生ゴミを減らすのがいちばん効果があると思う。 生ゴミ焼却のため重油？を使うなら、燃料としてビニール・プ
ラスチック等を燃やしても良いと思う。

ゴミを減らす意識があるならば、紙郵送でのアンケート送付はこのましくない。市からの案内や市政だより等もど
んどんweb化すべきと思う。

生ゴミ処理機の購入補助金制度をもうければ、生ゴミが減るように思います。また、雑紙回収でコーティングして
あるもの(ヨーグルトの容器や洗濯洗剤の容器等)は燃えるゴミ扱いですが、雑紙回収対象に出来ると資源回収
率が上がり良いと思います。

あらゆるものが値上げしているなか、ゴミ袋の値上げは厳しいです。

子供の頃からの意識付けが重要だと思う。学校教育の中でゴミや資源の問題を子供達自身が考えるような授業
があると良い。

どこの誰が提案しているのか知りませんが、 もえるごみ袋の値段を上げれば、“もえるゴミが減る”とは思いませ
ん！ 数字で示し、試算された資料でもあるのでしょうか？  袋の値段を上げれば、別の問題が発生することが予
想されます。 その例として、各世帯が、袋が満杯（ぎゅうぎゅう詰め）になってからしか収集日に出さず、 収集時
に袋が破れ、散乱し、収集作業員の方の負担も増えますし、 夏場は悪臭が市内に充満すのではないでしょうか？
カラスの被害も増え、別の環境被害等  最後に、値上げをするならば、将来まで使用する枚数を、今の値段の時に
買いだめしたいので、 品切れになる事だけは、くれぐれも無いよう、大量に生産してくださいませ。

うちのゴミを見るとお肉のプラ容器、ラップ。個包装の袋たとえばネギの袋、ブロッコリーの袋など、そういうゴ
ミが多いです。 コロナ禍というのもあるかとは思いますが、そういうところから無くさないとゴミは減らないと
思います。 外国のスーパーなどは量り売りが多く、オーストラリアとかフランス。露天でもタッパーでお惣菜を
買って行ったりするのをみます。 長久手市発進で量り売りなどをやってみたら？目新しくみえるかも。 ニュース
というと名古屋市の話題ばかり。 そういうところから発進して全国に長久手モデルを広げてはいかがでしょう
か。 あと、ゴミを焼却する際に発生する熱などを電力化するとか、できないですか。 期待しています。

生ごみ処理機の助成度を増やす、あるいは、手作りで簡単にできるキットの配布などしていただけると取り組み
やすいです。

先にも書いたが、ごみ収集については市民平等として欲しい。我が家は、燃えるゴミの回収は毎日午後からなの
で、ゴミを出す時間をせめて遅くして欲しい朝出す意味がありません。 本来事業系ゴミに出すべき物が、平気で
家庭ゴミに出されていますので、これを改善できれば家庭ゴミは減ります。どの程度の事業系ゴミが家庭ゴミに
出それているか調査したことはあるのですか？

特にありません

ゴミ袋値上げに関していきなり500円はありえないと思いました。 コロナ化の影響の家庭ゴミ増加があると思
いますが、ゴミ処理場の老朽化は前からわかっていたと思います。 いきなり値上げを考える前に行政、市民共に
できる事を全員が考え、実施すべきだと思います。 電池回収をスーパーや家電店にしてほしいです。 ペットボト
ルの市の収集を増やしてほしいです。 ゴミ袋の横幅をもう少し大きくしてほしいゴミ箱から入れづらいです。 お
とか粗大ゴミ収集の費用が高いので燃えないゴミの袋をもう少し大きくしてほしい。

・プラスチック製容器包装の分別を頑張っています。収集頻度が少なく、家に保管しなければいけない期間が長
いので、プラスチック製容器包装の回収頻度を上げて欲しいです。 ・雑紙・ダンボール等の回収頻度も上がると
嬉しいなぁと思います。

前熊東の交差点、側道の脇にゴミ等が捨てられています。ゴミが捨てられていると、ゴミを捨てても良い場所と
認識され、車からゴミを捨てる人がさらに増えます。道路脇をゴミの無いきれいな状態にしておくと、あらたに捨
てる人は減ると思います。  市が洞小学校区等は街並みがキレイにされていますが、東小学校区は街路樹や道路
の雑草などもかなり生い茂ってからでないと刈ってもらえません。中心部だけでなく、長久手市全体をゴミの無
いきれいな街にしたいです。

ゴミ袋の増額ありきで進められているように感じます。他の行政でゴミの減量した例(増額以外で)、そもそもゴ
ミが少ない街、分別がしっかりできている街の取り組みなど調査して検討しているのでしょうか。



ゴミをできるだけ出さないという意識が善意に当たり前のようにつくようにすることが大切だと思ってます

ごみ袋の値上げは、減量を進める上で必要なことだと思います。広報や説明会などで、もえるごみの袋が一枚
50円で効果があると聞き、実施されるのであればより一層減量が進み、分別の意識が高まると思う。 ただ、問
題は資源化できないごみ、例えば使用済みのオムツが多く出る家庭は値上げされた場合、より負担になる。その
あたりの配慮は必要だと思う。難しいと思うが、何歳未満の子どもや要介護の方がいる家庭には、年間◯枚無料
で配布など。 値上げ後は収集を午前中に終える案があるが、委託費があがるのであれば、反対。今までと同じ収
集体制でいいので、ごみ排出負担の格差をなくせるようにしてもらい、また環境政策に使ってもらいたい。

紙ごみの回収を増やしてほしいです。

ごみ袋の値段を上げた所で、ごみの減量に関しては一時的なもので、日々のごみの量が変わるとも思えない。

植木鉢の土地の回収も個別に行ってほしい（１０）充電５品目について、以前にホームページで知らべたら長久手
市は回収しないように受け取りました。回収できるなら、その方法や場所をはっきりわかるようにしてほしい。

いつも市の定期的な収集、ながくてエコハウス等の運営ありがとうございます。

せん定枝など持ち込めれる。リサイクルセンターを作ってほしいです。それでたい肥を作り配っていただきたい。
家庭、個人で燃やすのがなくなるのでは？ゴミ減量になるのでは？

長久手市主催のフリーマーケットやどこかの自治体で行っている粗大ゴミ（使用できる物）をフリマサイトで出品
するなどし、市民にリサイクル３Ｒの実施を促すと良いと思う。

ごみの回集をする人が分別ごみを残してきちんと回収されない見届ける人が必要だと思う

・他県では、ゴミ袋は市販品でもＯＫなのに、有料である上、増額はよく分かりません。減量＝増額なのでしょう
か。・プラスチックの回収日は、分別をきちんとする上で、増やすべき。

環境行政について、他市町の取組みを参考に、本市で取入れることができる部分は、参考にして頂き、リサイクル
を推進してほしい。○徳島県七勝町、ゼロ、ウエイスト宣言。・リサイクルを徹底して、結果、リサイクル率７９％程度
まで再資化が・進んだまち。・ごみのポイント制度導入・ごみの出ない売り方、買い方→量り売り等の実施

なし

ごみの分別をしっかりやりたいと思っているのですが、古紙の回収回数が少なく、すぐたまり、保管スペースを
オーバーするとしぶしぶ可燃ゴミに出す事もあるので、月１回から２回以上、又はプラスチックの様に隔週にして
もらえると、助かります。後、紙袋をもらう回数も減っているので、それ用の袋の販売か、家にあるもので作れる
袋の作り方などをいつでも見れるように（ＨＰなど）してもらえると助かります

値上げ幅が１５０円→４５０円とは急激すぎないか？長久手市民のみの負担ではなく、①尾張旭と瀬戸市民も同
じタイミングで値上げすること。納得いかない②また、金額もせめて５０円～１００円位におさめてほしい。③財政
的にジプリパーク等で潤い財源に余裕があるなら、道路渋滞等で負担を強いられている市民への還元が欲しい。
（医療、介護、子供など安心して暮らせるサービス永続的なものその場しのぎはいらない、が拡充されるなら、ゴ
ミ袋代が上昇しても納得できる）

ごみの減量が進まないといって急激にごみ袋の値上げをする？１５０円→５００円？それは現在の行政の努力が
不足していることと現行の市議の無能力を表わしている。今の日本政府のあり方と同じだと思える。やる事はあ
る筈だし、市議が住民に意見を問うた事も聞いた事がない。原因は投票にいかない新住民、自分の好きな若しく
は義理や縁のある者に投票する旧住民の責任、結局は自業自得だと思う。結局はケ・セラ・セラ！

アパート経営していますが、毎回（月数回）不法投棄され困っています。これも貸主の負担ですか？住人の人以外
の不法投棄のゴミには色々混入されていますこんな状態でゴミ袋の値上げには納得できません。今以上に不法
投棄が増加すると思います。行政で考える事がもっとあるのでは？

ごみ袋の価格を高くすると不法投棄が増えたりあまり意味がないように感じてしまう東京はどんな袋でも良く、
色の指定もなく捨てたりできるとの事なのでごみ袋の価格を上げるならば、市民のゴミ袋は何でも良いという風
にしてもらいたい。

プラスチックごみ袋はもう少し小さい物があったらと思います一人ではなかなか一杯になるには時間がかかりま
す

・ごみ袋の増額については大きく反対です。（食品、日用品など、生活必需品を購入した時に出るゴミの量は変わ
らない（個包装↓や生ごみ堆肥化できる環境調整など）のに袋を値上げだけしても家庭への負担増→不法投棄が
目に見える為。）・コンポストなどを利用した生ごみを堆肥化できる場所があれば、ぜひ利用してみたいです。・こ
のように市民一人一人から意見を募る形を取ってもらえるのはとても嬉しいです。

買い物袋が有料なので名古屋市のように買い物袋をごみ袋にしてほしい。ただ値上がりするのではなく…買い
物袋が指定ゴミ袋ではないので結局、別の指定ゴミ袋に捨てることになる。買い物袋自体が指定ゴミ袋ならその
袋だけで捨てることができるからむだがない。

○もえるゴミの袋をプラゴミの袋の大きさと同じにして下さい。それが可能なら若干の値上げは許容できます。
○ゴミ収集の担当の方々はフレンドリーで、しかもカラスが散らしたゴミを片付けて行くなどとても好感がもてま
す。



○自分で出したごみを集めて頂く事は本当有りがたく思っています○私は高齢ですし、ひとり世帯なので生活の
ごみは僅ですが庭木のごみが一年中出ます。数日陽に晒してから袋詰めにしていますが夏場は、かなり枯れまし
ても日照時間が少ない季節は青いまま袋詰めになります私としては何時も罪悪感に悩んで居ます申し訳けあり
ません。

二人家族では食材を購入しても、使い切れずに賞味期限を過ぎたり、傷んだりして無駄にすることが多々ある。
スーパー等が少量売りや、量り売りをしてくれると助かります。

ペットボトル、雑紙などを毎週エコハウス（卯塚）に持っていくのが負担になるので、市の回収日数が増えると助
かります。

資源ゴミの回収日を増やしてほしい。特に古紙が月１は少ないと感じる。そのため、資源の古紙も面倒臭くてもえ
るゴミに入れて捨てる人も多いのでは？古紙だけでも収集回数が増えると、ちゃんと分別してくれる人も増える
と思う。

転入者が増えていると思いますが、ゴミについての指導があるのでしょうか？

もえるごみ袋の増額は賛成ですが、増額をしてもごみ減量には直接つながらないと思う。現在の個別回収もごみ
減量がなかなか進まない要因の一つだと思う。個別回収を廃止し、集団回収にすべきである。ごみ袋を増額し、
増額して増えた税収で集団回収のステーションを作り、そこからごみ減量について考えてみてはいかがでしょう
か。

令和５年４月～ゴミ袋Ｓサイズ１枚あたり３０円になる予定とのことですが、正直高すぎると思います。段階的に上
げるなどにした方が良いと思います。また、値上げするにあたり、袋の仕様を変更するとのこと。買いだめ防止を
防ぐため、旧商品を使う場合交換手数料が必要など無駄だと思います。仕様変更の場合はそろそろ新しいものを
販売準備などしていってほしいです。※値上げするにしてもせめて１枚あたり５円程度が妥当かと

スーパー、コンビニでビニールが使われていない物を探す方が難しいのではないかという世の中です。環境に優
しいプラスチックを開発するしかないような気がします。

年収も減り、生活が苦しい中、物価上昇中の現状でゴミ袋も値上しては、非常に困りますので、値上は絶対しない
で下さい。

①燃えるゴミ袋の大幅増額②プラゴミ袋の無料化③分別ゴミのエコステーションへの持込充実→時間種類④ゴ
ミ収集車の減車。

普段のもえるゴミはゴミ袋Ｓでも大きいぐらいなので、サイズが小さくて枚数を多く入っているのを作ってほし
い。以前岐阜市に住んでいた時はもえないゴミは有料で予約して持ち込む必要があったので、とても面倒だっ
た。長久手市はすごくゴミ収集システムがよい。それでも、捨てる時のことをよく考えて買い物をしたいと思って
います。

もえるごみ袋をすぐに増額するよりも、紙ごみやプラスチックの回収回数を増やしたり、（１週間に１回）別の取り
組みを行った上で、改善しなければ増額するなど、段階的にやっていくのがいいと思います。物価が上がってい
る中、ゴミ袋５００円はとても負担です。

ごみ袋の増額をするなら、容量を大きくして欲しい。尾張旭市から引っ越して来てごみ袋が小さくなった。ここに
更に増額となるときびしい。転出を考える

市内で外食をしていて、食べ残しによるフードロスを多々見かけます。レストラン等ではフードロスは全て廃棄し
ているのでしょうか？それとも堆肥化しているのでしょうか？私自身は食べ残しがないように食べ切っておりま
すが、小さな子供をもつ家族連れや、どうしても残してしまう方もいると思うので、飲食店の対策も知りたいで
す。家庭とは単位が違うと思うので。

袋代値上げしていない時でも、ゴミ回収場に不法投棄がまだ多く自動販売機横のゴミ箱は１日もしないうちに持
ち込みのペットボトルだけならと、飲料メーカースタッフの方がおっしゃってましたがドレッシングやたれのビン、
弁当の食べた器などでいっぱいになります。袋代値上げは仕方ないと思いますが、違う所で負荷かかるような
ルールはやめて下さいネ。埼玉県ではペットボトルやダンボールは、スーパーなどに持込み重さでポイントが付
き、たまると、スーパーで買いものできるそうです。

ごみの減量と言われる前から、エコバッグ使用しています。分別が始まってから、分別していると思っています。
きちんとやっていると思っているから、ごみ袋の増額に納得できていませんでした。見直すことになったのは良
かったと思います。生ごみ処理機の補助があれば嬉しいですが、畑ないため、処理されたあとのものを、どうする
かが課題です。

市の職員の方は忙しいでしょうが、庁舎内だけではなくそれぞれの現場を見て下さい。

スーパーなどのプラスティックトレイをなくし他に代替が出来る物を、使えばプラスティックのゴミが減ると思い
ます。ムダな物が、多く思います。

ごみ袋が高くなるなら、ごみを減らしたいと思い、コンポストを購入しました。ごみも減らせて堆肥もでき、思って
たよりにおいも出ないので友人にもすすめました。助成金もありますしね！一軒家に住んでいる人には特にオス
スメなので、市役所で販売してはどうですか。助成金分を初めから引いて販売すれば購入者の手間もはぶけます
し、実際に近くで見る機会ができれば、興味を持つ人も増えるかもしれませんよ。イベントの時とかにブースを
作ってはどうですか？

行政に言われる以上に私達はごみ問題を考えています。行政の上から目線で言わないで下さい。職員は住民へ
のサービス業です。もう少し住民の目から考えてほしいです。



一日中ゴミ袋を庭先に出しておくと腐敗が進み、環境上大変悪い。収集時間を再考願いたい。

前置きの問いが多いので最重要と思われる「８．ゴミ袋の増額について」の意見・詳細・設問をより、考えて頂きた
い。

ごみ袋の増額したら、不法投棄も増えると思う。ジブリもできて、有名になった長久手が汚なくなる。近く地域
の、ごみ袋を購入して、そちらに捨てます

生ゴミの回収時間がだんだん遅くなっているので、これ以上遅くなると困る理由は見苦しい感じがする。会社で
出るゴミも一緒に出している為、ゴミの量が多いので申し分けなく思っている。（小さな会社なので、ゴミ袋１～
２ヶ袋とプラスチック袋１ヶ位ですが）

ごみ袋の値上げは多少は仕方ないと思いますが、一気に上げすぎでは？我家は夫婦２人ですのでごみはあまり
出ませんが一番小さいサイズでは小さすぎます。ＳとＭの中間があればうれしい。（可燃ゴミ袋）。→「ＳＳサイズと
Ｓサイズの中間」でした。

環境保護行政は他の行政施策とのバランスの上で行ってほしい。環境保護を「絶対善」として独善的に行わない
でほしい。ごみ袋料金の大巾値上げには将来共強く反対する。「ごみ袋の増額」は意味不明！

ごみの収集時間が定まっていないのでカラスの被害で収集場所にゴみが散乱し困っている。時間は定められた
値より＋－（プラスマイナス）３０分にしてほしい。

○プラゴミの小さい袋を作って、回収頻度をあげて下さい。ソースやルウのパック、袋は本当に洗いづらく、不衛
生で２週間も、置いておきづらいです。ピカピカに洗おうとすると、お湯や洗剤が必要で、却って環境に悪いと思
います。○剪定した庭木の回収を、燃えるゴミとは別で、行なってもらえると助かります。○堆肥を、コンポストバ
ケツで作っていますが、発酵促進剤が高価です。市内の店舗などで手作りの促進剤を扱ってもらえると助かりま
す。

老人ホームに来て６ヶ月。外出禁止買物に行けない長久手は良くわから無いアンケートに答えは無理解る事だけ
レします

何のためのごみ減量を目指しているかによって、行動が変わると思う。ＳＤＧｓ的な環境に配慮して…ということ
であれば、分別も大切だが、その前に、燃えるゴミや資源ゴミに出さなければならないものを、家に入れないこと
も大切だと思う。（私は、分別はあたりまえと考えているので、その次のステップに進みたいと思っているので…）
市内の農産物直売所で量り売りや包装をできるだけなくした販売など、環境に配慮した販売をすると、「長久手
は環境に優しい街づくりをしている」アピールもできると思うのに…と思ったり（笑）ゴミ収集の時間短縮に重き
を置くなら個別回収から拠点回収へと切り替えをもっと積極的に行うべきだと思うが、音頭を誰がとるのかとい
う問題もあると思う。自治会なのかなと思ったり…高齢者や乳児を育てる家庭への配慮も必要だと思うし…でき
る家庭は拠点まで持っていく、難しい家庭は家の前がハードルが低いのかな…拠点回収場所を新設する場合は、
どういう手続きが必要なのかしら…これからここにゴミを入れて下さい！！ってすれば意外と入れてくれそうな
うな気もするが。事前に拠点場所の提供者の募集は必要だが今、市が貸出している箱型ならいいよって言ってく
れる人も多いと思う。少なくとも私にはＯＫ（笑）〇〇したいなぜなら〇〇だからをしっかりはっきり多面的に伝
えていけば理解者も増えていくと思う長期戦ですが。頑張って言い続けていきましょう。私は頑張ります。☆今、
保育園ってオムツは持ち帰ってる？持ち帰ると家庭のゴミが増えて単純にゴミ回収の人も家庭からゴミを出す
人も大変だと思うんだけど、保育園だけじゃなくて高齢者施設系もね。ゴミ問題を考えると色々な方面へも意識
が向くからおもしろいねって個人的に思ってます。

市のごみ袋の値上げは仕方ないと思いましたが、急に高額になるとのことで、とても驚きました。結局今回は先
送りになり、安心しました。長久手の指定袋はペラペラで、すぐに破れます。サイズも、Ｌが３６ｌで小さいと思いま
す。４５ｌ、６０ｌがあれば１つで済むのに…値段を上げる前に、改良できる所があるのではないでしょうか。我が家
は子どもが成長し、大きいですが、赤ちゃんがいてオムツが多くゴミになる家など、減らしたくても無理なゴミは
沢山あります。紙ゴミ、雑ゴミなど、月１回の回収では置き場所に困り、燃えるゴミで出してしまう家も多いでしょ
う。市内の大型スーパーで紙を拾てられる所もいくつかありますが、市のＨＰに情報はないと思います。年に１回
配られるゴミの情報に、民間のものも載せて欲しいです。

（ここであってるかわからないが、）プラスチックのごみ袋の小さなサイズを出して欲しい。大きな袋ではごみがた
まるまで時間がかかり、それを置いておくスペースがないため、小さなサイズですぐに捨てられる大きさがほし
い。

ゴミ回収の時間調整→カラス対策。

目標は目標、着実に一歩一歩、大風呂数を広げるな！

・市民農園の人が、野菜くずや、枯れた農作物を、野焼きすることを、やめてほしい。・一住む行政によって、ゴミ
の出し方が違うので、できれば県内で、統一してもらいたい。特にプラスチックや、くつ、かばんなど、もえる。もえ
ないが違いすぎ、悩みます。県外から、転居してきた人には、分別ガイドブックが、すごく助かりますが、もう少し、
小さくしてほしい。ページ数が増えてもいいなら、単行本くらいがいいです。

東海市のように１年間で必要なごみ袋を配布、を行いたりない家庭は、市販で値段の上がった値段で購入するよ
うに変更であればまだどうい出来るかと思う。

子育て世代が多いと聞き移住しました。オムツやその他のゴミ等も普通の家庭よりも多くなるので、ごみ袋の増
額は困ってしまう。



ゴミ袋の値上げは世界的にもエコやらがいわれているので良いと思う。ただゴミ袋が値上ってもゴミの量は減ら
ないと思います。個々の人々が気をつけていてもゴミへらす気持ちがない方がひとりでもいれば何も変化なしだ
と思います。

・ごみの分別のし易さ及び各パーツ等の資源化し易さの製品開発が最も重要！

○プラゴミの分別がとてもわかりにくいです。何を入れていいかわからなくていつもわからないままだしていま
す。○リチウム系のゴミはどこですてるんですか？乾電池といっしょにすてていいですか？いまいちわかりませ
ん○各家庭に回収にきていただくのは本当にありがたいですが、回収の手間がかかりすぎている気がします。か
ん、びんをおくところにもえるごみともえないごみも持ってくようにすると作業時間の短縮になるのではとおも
いますがそれだとゴミがあふれてしまいそうですね。作業員さんたちの負担が少しでもへると良いのですが。

ごみの減量に取り組んでいることは非常に良いことだと思う。エコハウスの服のリサイクルはとってもよいと思う
が、出し方とか分からず出していない人がたくさんいると思う。もっと広報して、服や本のリサイクルをやるとよ
いと思うし、先日のようなリサイクルマーケットも（中止となってしまったけれど…）定期的に回数やってもらえる
といいと思う。今後はリサイクルにもっと力を入れてほしいと思う。

・あさと昼ごろに２回くらい回収にきてくれるのはあわてなくてよいのがウレシイです。・玄関先にだしたら回収し
てくれること自体ありがたいなぁと思ってます。・エコハウスはよく利用してて、自分のタイミングでもって行けれ
るのはありがたい。

長久手市ゴミぶくろもえるサイズＬがなぜ３４リットルなんですか？家庭用ゴミ箱サイズに合わないのでもう少し
大きいサイズのを作ってほしい。

ゴミ袋について、３市共通にしてほしい。（作成コストの見直し）。

啓発活動を積極的にする。

スーパーマーケット企業｝の過剰包装を減らせば、ゴミは必ず減量できるはずである。

ごみ袋の値だんを上げてもごみの減量にはつながらないと思う。

ごみの回収の時間を決めて欲しい（各地域に）よく回収された後ゴミを出されていてねこやカラスなどに袋をや
ぶられ、ゴミがちらばったりしているから。ゴミ袋にＴＥＬ番号を書いてもらったりしたらよいと思う。

ゴミ袋の増額をするのなら、カラス対策として黄色の袋にするとか、もう少しだけ破れにくい厚みにするとか。
（最近のモノはすぐ破れてしまうので）現状より良いモノにする努力をしてほしいです。

ペットボトルの出し方を徹底すべき。

大きいゴミ袋はもちろん必要ではあるけれど、ゴミを少なくさせるなら少なくても出せるぐらいの袋も用意して
欲しい。あまりにもＳＳ、ＳＬの大きさの間に差がありすぎる。プラスチックはゴミ自体が小さくできるものもある
ので小さいサイズの物も作って欲しい。

・プラゴミの回収回数を増やしてほしい（１回／２週間→１回／１週間）

市の職員が、市民に見える形で実行する。掛け声ではなく、アンケートは不要、担当者の想像力創造力を高める

となりの家が雑木・雑草の処理をしない為、まむし（へび）が出て来ます。小さな子供が居ます。市でなんとかして
もらえませんか市に言っても無にもしてくれません。どうすれば良いですか？ゴミの問題よりたいへんだと思い
ます。

アパートなど建ててるオーナー様へ回りのゴミ方付けは業者まかせでなく通る時にでも税金を使うのでなく少こ
しは気を付けて掃除を手伝って頂きたいです。

プラスチックごみの減量を掲げながら、食品を購入すれば大体の物がプラスチックに包まれている。お菓子も個
包装なのは取り分けて食べやすいですがプラゴミがでる一方だ。チョコレートが溶けて汚れたら、もえるゴミでよ
いのかお惣菜のパックの汚れは洗い流すのが手間であったら、もえるゴミでよいのか食事作りを楽にと買ったお
弁当の容器は洗ってプラゴミか、そうしたら洗う手間が省けず、楽したことにならない。企業努力でプラスチック
製品を減らして下さい。分別しても次々とプラ製品が生みだされてイタチごっこスーパーのレジ袋は渡さなくて
も、店には袋売ってますよ？？？

食品トレーなど分別してわけると良い。ごみすて場に前日からすてている人が多く、朝ゴミがちらかっていること
がある。プラスチックの回収が２週間に１回は少ない（生ゴミよりプラスチックゴミのが多い）粗大ゴミがシールを
かう、電話をするなど手間がかかる（１階ではないので大きなものはごみすて場にもっていくことさえできない）

もえるごみ袋を極端に増額した場合、ごみの不法投棄やポイ捨てがふえてこないか懸念である。乳児、介護をし
ている家庭はもえるゴミ（おむつｅｔｃ）が増えやすく負担が大きくなることに不平等ではないかとも思います。
「おむつを購入した家庭はゴミ袋がもらえる」とか「学生の１人暮らし」「困窮家庭」などは今まで通りの金額など、
工夫が必要と思います。全世帯１袋／月配布などなど。

「ごみを減らそう」ではなく、「ごみが出ないように」すべき。ごみにならない容器などの利用など、根本の解決を
してほしい。－開発機関などへの援助・支援等、の方が現実的・ムダなチラシのポストインなどをやめてほしい。

汚れてるブラゴミをきれいに洗うのはエコか？油よごれ等はお湯で洗いますが洗剤や水、ガス等を使用します。
きれいにしてプラゴミかそのまま生ゴミがエコなのかいつも迷います。



ごみ袋増額の前に、収集回数、収集場所を増やすなど、市民に負担を強いる前に、市としてやれる事をまずやっ
てください。私は１０年前のアンケートでプラゴミ袋のＳサイズを作ってほしいと書きましたが、実行されるまでず
いぶん時間がかかったことをとても残念に思っています。もっと市民の声に耳をかたむけてください。

ゴミ袋の値上げをする前に、市民が分別しやすいように、資源ゴミの回収回数を増やした方が長久手市民にとっ
てはありがたいし、理解しやすいと思う。名古屋市のように、かん、ビン、資源は毎週一回にしてもらうと、分別し
やすいし、意識も変わると思う。

電気自動車（ＢＥＶ）の普及の為、補助金を出す様にするべき。

ゴミの回収が遅いので、カラスがゴミを荒している。もっとカラスがゴミを荒せないような、しっかりしたゴミの
網の開発、市の補助をして欲しい。マンションなどは蓋付きゴミ網の義務ｅｔｃ。

・ごみ袋５０枚での販売（現在の１０枚は少ない）・スーパーの肉・魚・そうざいのパックやトレイはいらない。袋で大
丈夫なのは袋に入れて売ってほしい。スーパーに減らせと言ってほしい。スーパー（企業）が減らせば家庭のゴミ
も減る。

ごみ袋の値上げが必要です

もえるごみ袋の増額について、ある程度はしかたがないとは思うけど、あまりにも増額の幅が大きいのはどうか
と思う。市民がエコハウスをもっと活用できるよう、リサイクルできる商品を、市民同士必要としてる人に使って
もらうよう出来るようになれば…リユース倉庫が寂しい感じでもっと明るく活用できれば…

企業はペーパーレス化が進んでいるが市はハンコハンコであり、市自身が減量化を実践すべき。

現状、プラゴミ回収２週間に１回、不燃ゴミ回収１ヶ月に１回であるが、少なすぎる。年々、プラゴミが増えている
中で、２週間置く場所もなく、毎週、エコハウスに行っている。正直、可燃ゴミとして入れる方がラクだと感じてし
まうが、少しでも環境に考慮して…と思うと、貴重な休みをエコハウスに行く手間を惜しんで行っているのは、自
己満足ではあるが、やっている方だと思う。せめて、週１回の（プラ）回収にしてくれるとありがたい。

家を（終活）片づけるため感じたことですが、不用品（風団、毛布、家具類、食器台所用品）洋服、コート、着物等）大
切にしていたものをどこかで用立てて欲しいと思います。ガレージ、セール？のようにひとりでは出来ないので
持ちよっては？…

○プラスチックごみの回収が週に１回あると良い。ごみを保管するのが大変です。また、ごみ袋のサイズがもうワ
ンサイズ小さいものがあると便利だと思います。プラスチックのごみ袋が大きいのと、２週間に一度なのでなる
べく入れて出したい…と思ってしまいます。○燃えるごみ袋の強度が弱いように感じます。たまにやぶけたり、ち
ぎれたりしてしまうのが気になります。○いつも買い物をするお店にトレー回収がなく、プラスチックごみとして
出してしまいます。牛乳パックも同様です。

年々、人口が増加している長久手市において、ごみ問題の解決案がごみ袋増額という、策では、あまりに安直で
あり、環境行政の無能を晒している、と感じます。

エコハウスの存在はかなり大きく、分別をしっかりやる様になった。終了は１５：００で良いと思うが、開始を８：３
０～にしてもらえるとより良いと思う。長久手市は受け手側の取り組みが丁寧で大変便利だと思う。（以前住んで
いた日進市や犬山市は…？）

通勤途中に、よく見かけるのだが、可燃ゴミが出してある場所に最近カラスが何羽かいる。ネットのかけ方が悪い
ため、カラスに袋がつつかれて破れ、中味が道路に散乱していて、車がゴミを踏まないようによけて走行してい
たり、散乱しているゴミの中にペットボトルや弁当の容器が入っていたりしていたり…見ていて、ため息が出ま
す。（家の洗濯物に鳥フンがついていたこともある）可燃ゴミの日だったため、たくさんカラスが飛んでいた我が
家にも、そういうゴミが流れ込むことも多々あり、残念でならない！！◎ゴミ回収の方が、ホウキとチリトリで散
乱しているゴミを回収しているのを見た時、心が痛んだ（何往復もして、ただでさえ大変だろうに…）

将来的に考えて、長久手市に処理場を作る方向で、進めばいいと思う。長久手市だけだと、無理なら、日進、東郷
と、一緒に進めれるといい。そのための税金が、必要なら、ちがう形で、取ればいい。

ごみ袋が大きすぎるから単身者用の小さい物を出してほしい。

どこまでの汚れのあるプラスチック容器包装をプラゴミにするのかわからない。プラに分別してその後それがど
うなっているのか分からない。もえるごみ袋を高くして、何でもかんでもプラゴミっぽいものをプラにしてごみ処
理場で困ることがないのか気になる。

何にしても働く人が多い（非常勤の人は仕事をしているが、常勤の人ほど働いてない）もっとスリムにした方が良
いと思うゴミ袋代金を値上げする前に減量すべきでは？

ごみ袋の増額について、「やむを得ない」ですが、現１５０．－→５００は大反対です。むやみに高くすればゴミ排出
量が減るという考え方は違うと思います。高くなれば、分別もされなくなったり、違法に放棄されたりも必ず起き
ます。３００円程度を上限に増額をおさえ、市民のゴミ減量に向けた方策を進めてほしい。※プラスチック包装回
収袋（ピンク袋）で、プラスチック容器に貼られたシール等は排出ＮＧということで、捨てれない事が多く、可燃ゴ
ミに多く捨てているため、シール等もＯＫとしてほしい。→処理工程で分離できるように改善してほしい。

◎スーパーなどでの有料レジ袋の選択肢の１つとして、長久手市の可燃ゴミ袋（ＳＳサイズ）も含めると良いと思
う。（名古屋市の一部のスーパー店舗のように）



お仕事ご苦労様です。以前あったごみ袋値上げの話とか、減量に関する市民説明会とか、又、このアンケート調査
とかで喫緊の課題なのだと改めて思いました。それでは資源化についてですが、乳酸菌飲料のプラスチック容器
ですが、廃棄する時に重ねる事もできず、プラスチックごみ袋の大半を占めています。企業として空の容器を回
収し、リサイクル等、何らかの活用法に取り組んでくれたらと思います。村神様の年俸も必要でしょうけどネ。蛇足
ですが、このアンケートの話：■だけでも７３ヶあります。それを所要時間１０分（＝６００秒）ですって？１問につ
き、読んで■までを８秒でできる計算ですか？お気軽に回答？早押しクイズ並？当方は真剣に答えちゃいました

ごみ袋の値段を上げても、何も変わらない。そのごみをどうするか、回収の回数を増やす、場所を増やす。

食品に限らずパック・トレー・プラ外装袋に貼ってあるシール・ラベルの糊が強力ではがしにくい。シールはがし等
を使っているがもう少しはがしやすくなれば分別も進むのではないか。

上記でも記入したように、子育て世帯では、おむつのゴミが毎日必ず出ます。いつもゴミ箱いっぱいになります。
減らそうにも減らせません。ゴミ袋を使わなければいけないのに１袋（セット）５００円はキツイです。それでゴミを
減らそうとする人もいれば家庭によっては家計にひびく方もいるのではないでしょうか。結果、不法投棄も増え、
汚い町にならないか心配しています。市民・町のため考えていただきありがとうございます。いい案が出ること
を祈っています。

○早朝のウォーキング時にごみ拾いをしているが、（香流川堤）（１、コンビニ近くでのポイ捨てが多いように思わ
れる。２、通学、通勤時の菓子袋等のポイ捨て）→情宣活動、が要か。３、アパート等・住宅近くの不法投棄が見られ
る。→回収出来ないものは、どこに連絡するの？→ごみが少なく、緑が多いことは市の価値が向上する。○剪定
時に枝葉の可燃ごみが、大量に出てしまうが…

もえるごみ袋がかなり高額になる（５００円？）と聞きましたが今より１０～２０円位上がるのはやむを得ないと思
いますが本当に５００円になるのなら高すぎでは？

リサイクルリサイクルと連呼するならそれをまた再利用すればよい。ｅｘ．プールとか

食品包装材のプラスチックをより無害なものやプラスチック以外の素材に変える動きを加速してほしい。安価で
優れたプラスチック製品ではあるが地球環境悪化の現状を考えると、脱プラスチック、脱石油製品の時代になる
べきだと思います。

ごみは生活上どうしても出てしまうものだから、長久市だけごみ袋を高くして抑制しようとするのではなく、県、
国、世界といったもっと大きな視点で考えるべきだ。もし、市のお金が足りないなら、企業を誘致すべき。

生ゴミ処理機などの補助金をもっと増やせば利用者はもっと増えると思う

ゴミ袋の増額して得た収入が、ゴミ回収集者等の給与ＵＰ等の待偶改善に直接つながるならまだしも、よく分か
らない。活動や、意味のない政策に使われるのは、やめて頂きたいです

もえるごみ袋改変であればサイズの拡充をお願いします。ＳＳとＳの中間サイズが欲しい。また、もし値上げするの
であれば袋自体もう少し強い、じょうぶなものへ変えて下さい。現状のままただ値上げするだけは絶対反対で
す。

１２／１７（土）Ｐ・Ｍ２：００～のＮＨＫＥテレ番組でＴＶシンポジウム捨てない経済へ～循環型社会が未来を変える
～徳島県上勝町人口１５００人の話でゴミを極力焼やさない埋めない選択庭で剪定後の枝や進物用の木の箱落
ち葉を集めたものなど資源ゴミにならないでしょうか。良い取り組みをしている所もあるかもしれません参考に
なる市町村はないか捜してみてはいかがでしょうか。少し前の新聞切り抜きも入れておきます。

ゴミを減らすという事は不必要な物は買わないという事ですね。長久手市のゴミ袋のサイズと値段がわかりにく
いです。例えばＳＳは１０ｌＳは２０ｌＭは３０ｌＬは４０ｌ｝などと、割きれるリットル数にするとか。値段もリットルにあ
わせて２倍、３倍にしてわかりやすくしてほしい。大きな袋でゴミをたくさん出す方が割安なんておかしいです。

・他の市では、紙オムツはもえるごみの袋ではなく、どんな袋でも出すことができていたので、少し不便に感じま
す…。

・ごみの分別法について、まとめたＡ４サイズのポスターがほしいです。（エコハウスの場所、開いている時間など
含む）ポスターなどですぐ確認できる場所に貼っておきたいから。・単純にごみ袋の増額だけではごみの量は減
らないと思うし、隣の市町村に迷惑がかかる可能性が大いにある。エコハウスの充実化や生ゴミでつくられた堆
肥の利用先検討など考えたほうがよいのでは？

このアンケートの紙の処分にも、温室効果ガス排出を増すことになるのでは。何かネットでアンケートに答えられ
る方法を検討してほい

生ゴミとプラは、どちらも燃やすのに、分ける必要、メリットはあるのか？ゴミ焼却場の見学をして、具体的に温
室効果ガスや、二酸化炭素の排出が与える、悪影響を知りたい、見てみたい。「実質ゼロ」に近づけている経過を
知りたい。（見えるかしてほしい）漠然とした言葉でしかない。

ごみ袋がすぐに破れてしまい、たくさん入れられなく、複数枚使用することが多いです。ごみ袋代を増額するので
あれば、まず、使いやすいごみ袋に改善してほしいです。

ゴミ袋の増額は非常にこまります。

ごみ袋などの生活に直接おちるものの値段をあげると、若い世代が長久手市からでていってしまい結局、様々な
行政サービスの質が悪くなると考えます。（税収入が下がるから）完全に反対です。（ごみ袋の値上げ）

・指定ゴミ袋に入らなければ粗大ゴミ扱いになるが、“粗大”という程でない物は、不燃として出せるようにして頂
きたい。



☆食品のプラ包装に、紙のシール（商品の特ちょう・原材料や会社の情報・価格表示（定価・何割引き））が貼られ
ていると、分別の作業が増えるので、すごく時間のロスになり、困る。一部のメーカーは、それらのシールも、プラ
製に、されている所もあり、すぐプラへ分別できるので、非常に助かるが、紙のシールを、いちいちはがすのが苦
痛になるので、どんどんメーカーには、シールをプラにしてほしい。紙のシール部分を切り取ったり、はがし切れ
ない時は、そのままリサイクルしてもよいとのことだが、なるべくプラ以外が、まざらない方が、いいと思うし、何
といっても、分別のための時間が、人生で、ぼう大に、なるのはさけたいので、紙のシールは、なくす方向を切望
する。プラ同士なら、リサイクルしやすい。☆プラゴミ袋の小サイズを作ってほしい。小さめのゴミが多い時、回収
に出せるし、家の場取りが大きすぎる。☆分別ガイドブックに、シャンプー等のポンプ品が、載っているが、ポンプ
部の構造は、バネや小さい玉が金属が入っているので、該当しないと思う。☆どこかの地域では分別を２０種近く
設けていると番組でみた。なるべく品目を増やした方がリサイクルの意味に近づけると思う。☆日本の食はいき
で世界のきががまかなえることを周知を強め期限がすぎたり形が悪くても食べる意識にシフトすること☆イオン
の食品売り場の値引き品のしるし（バーコード消し）に塩化ビニールの青いシールが使用されているか塩化ビ
ニールはよくないガスが出るのでは？指導してほしい。もしそうなら。

・ゴミ袋の値上げがゴミの減量に結び付くというデータに固執して当市もと安直に考え、ショック療法みたいな奇
をてらったやり方を選択したことが、今回の失敗だと思います。・現在も尚、値上げありきの姿勢が見て取れま
す。他の市町村の好事例を研究すべきです。プレゼン資料を見ると、当市はベンチマークがいい加減であるよう
に思われます。・ディスポーザーは生ごみの減量に大きな効果を発揮しますが普及のための補助や推進では、条
例の縛りがネックになっています。このような点にも改善の余地が多々あります。

値上げばかりの世の中ですが市民の税金を大切に使っていただき無駄な支払いをなくしたら税金でもあまると
思います。ごみの減量とは、関係ないですが、文化の家やござらっせ杁ケ池体育館などの維持費がかなりの高額
と耳にしました。市民にわかりやすくお金の収支を教えてほしいです。長久手在住２７年です。

ごみ袋の増額は無意味。効果が見込めない。もっと根本的な事に目を向けるべき

ゴミ出しマナーが出来ていないマンション、アパートがあって困っている。住人がゴミ出し日ではない日に出しカ
ラスが袋をやぶってゴミが道にちらばってめいわくしている。指導をしてほしい。

晴丘センターの方に話を伺うと、“もえるごみ”と“プラスチック”（ピンクの袋）は同じところで、燃やしているとの
こと。同じところで同じに焼くのにどうして分別をするのか疑問です。晴丘センターの方は、もえるごみとプラス
チックは同じでもいいが、その中に小さい金属（薬のびんのふたなど）をまぜないで（入れないで）くれる方が本
当に助かる、と言っていました。ごみをへらすことと袋の値上げは、つながらない。行政の勝手な言い分けにきこ
えます。もっと行政が政策をし、袋の値上げはどうしても、という流れにすべき。（値上げの金額を１枚２～３円く
らいにすべき）

・ゴミ袋を￥５００にしても一時的にゴミ減量となるだけですぐもどってしまう気がする。・長久手市ゼロカーボン
シティ宣言とは何んですか。具体的な取り組み方法とロードマップを示して下さい。・太陽光発電やＥＶに助成金
制度を導入してほしい。

住宅の大そうじ、リフォーム、引越しなどの際、大量にごみを出すように思う。ふだんの生活においては、そこま
で、多量にごみが出るような事はない。大量にごみ出しする時は、事前に申し出て、追徴するとか、ごみ袋３袋以
上は、あとで追徴するとか。全世帯、一率などは、不公平。

特になし

ごみの減量の目的でゴミ袋を５倍近く値上がりするとお聞きしましたが、…我が家は２人家族ですが毎週２日…
ゴミが出ます。大家族の世帯の所は、大変だと思います。又、毎回カラスと奮闘しております。網を購入してきて
かぶせても、頭のいいカラスすきまから上手にやられてしまいます。回収させるスタッフも毎回、散らかった生ゴ
ミも片づけていらっしゃいます。手間がない様にゴミ袋のＢＯＸｏｒ金網を行政からお願いしたい。

プラスチック製容器包装のゴミ袋の小さいサイズを用意してほしいです。現在は大きいサイズしかなく、２人暮ら
しでは貯まるのに２ヶ月程度かかります。２ヶ月ものあいだ、大きな袋を置いておくのはとてもジャマになりま
す。長久手市は１人暮らしの学生も多いと思います。少しのプラゴミのために大きい袋を置いておくならともえる
ゴミに捨ててしまう人も少なくはないのでは…ぜひもえるゴミのゴミ袋を増額しましたら、小さいサイズのゴミ袋
をお願いします。

ごみ袋ですが、以前に比べて何年か前より強度が弱くなっています。薄くなり、持ち手がすぐ切れます。同じ値段
で質が悪いことに気づいていますか？価格もですが質を以前のものに戻してほしいです



いつもごみの回収ありがとうございます今の長久手市のごみについてほとんど満足していますが、ごみ回収の
時間が８：３０までにとありますが、最近では１４時、１５時の回収になることも多くありますその間、生ごみがずっ
と外に出ている状態なので対策をしていてもカラスがねらっていることが気になります。ごみの量が多いので仕
方ないと思いますが、ほんの少し改善いただけると嬉しいです。

これだとゴミ減量につながらないと思いました。すいません。長久手市は人が多く、車も多いのに、何故片側一車
線の道路が多いのか。できない所もあると思いますが、車のじゅうたいが長く続いてたいざい時間が長ければ、
それも環境によくないのでは。ジブリパークもある市なのでそれなりに対応するべき。

ごみ袋への増額だけでゴミの量が減るとは思えない。ゴミが減る様に意識改革が出来る様な積極的かつ高頻度
の広報活動や普及活動の方が持続的に見て効果がある様に思う。

ごみ袋値上げについて
私はこみ袋値上げについて、意見交換会に参加したかったが、多忙により無念であるが参加できなかった。
しかし、今回幸運にも家庭こみ排出に関するアンケートの対象者となったため、今後の長久手市民のために、「自
由に」意見を書こうと思う。
なお、もえるごみ袋増額の方針は見直されたとHPに記載されているが、値上げの可能性がなくなったわけでは
ないので、この点について、意見を記載する。長くなるがしっかり受け止めていただきたい。
〇意見概要
①ごみ袋値上げより、分別の基準について広報の方法を見直すことや、分別ができていない市民への指導を強
化すること等による、行政の努力で対応するべきである。
②善良な市民の努力は限界まで来ている。
③そもそも山谷修作氏の学説に問題があり、それを採用すること自体に反対である。
〇意見詳細
※（ ）内の校区とNoは、意見交換会で出た主な意見
・各意見交換会で、「プラスチック製容器包装に付着しているシール・汚れ・においなど、取り切れない部分はどう
したら良いか。」という質問が出ているということは、分別方法について多くの市民に周知されていないというこ
とである。実際私も家族も含めて初めて知った。知らなければ分別のしようがない「プラスチヅク製容器包装に付
着しているシール、汚れやにおいなどの取りきれないものについては、少々残っていてもリサイクルに支障は」な
い、ということについての広報が明らかに不足している。
・広報については「市としても課題」と認めている（北小校区No.29、西小校区N o.16、市が洞小校区No.36)
のであるから、ごみ袋値上げの前に、うるさいくらいの積極的な広報活動を行うことが必要である。
・そして、目的が達成できなければごみ袋値上げではなく、広報の方法の見直し、市民への指導を強化するだけで
ある。つまり、どこまでいっても行政の努力で対応していかないといけないということである。
・（北小校区No.10)にあるように、マナーが悪い市民が把握していたり、「現在も分別ができていない場所には
指導等行っていますが、改善されていないのが現状」（東小校区No.1)であるなら、そのような市民へ改善させる
のが先である。言うことを聞いてくれない市民がいるなら、言うことを聞かせる努力をするだけである。それをや
らずに善良な市民に負担を強いるというのは、全く行政側の甘えである。
・市は一人当たりのごみ排出量が増加していると主張しているが、平成23年から令和2年の期間で見ると減量し
ているはずである。（「こみ排出置」と「もえるごみ排出量」の二種類のワードが使われているため、ややこしいが、
表等から計算すると前者も減っているはずである。）これは市民の努力の結果である。減量率があまり伸びない
のはもう限界ということではないだろうか。
（次のページへ続く）

☆プラスチック用のゴミ袋の大きさの種類を増やして下さい！！わが家は、２人の為、いつも半分位で収集日に
なってしまいます。（月１回にする事も多々）他の方の出したゴミもあまりにもよゆうがあります。それこそ無
駄！！！ゴミ袋の料金をあげる前に工夫して下さい！！

プラスチックゴミ袋（ピンク）の小さいサイズがあるといいなと思います。



（続き）
・市がごみの組成調査をして、34.3％の資源ごみが混ざっていたということであるが、山谷説を採用して、値上
げで本当に約10％になるのか。スタートが70％か30％では効果が違うはずであるが、その説明がない。
•それに関連して、「長久手市は現在1人1日あたりのごみの量で見ると県内の成績は悪くありません。」（北小校区
No.11)とあるが、悪くないなら値上げによりそれほど効果は見込めないと思われる。
・資源が約30％残ってても、それは数字上の話であって、現実的にはこれ以上減らすのは、少なくとも善良な市
民にとっては限界ではないだろうか。ごみ排出量の目標値自体を見直す必要性がある。
•そもそも山谷説は定説とは思えない。様々な行政の委員等をやっているが、肝心の学説が多くの批判を受けて
いる。山谷氏は批判に対して反論をしているが、説得力がない。そのような根拠が弱い学説を行政が採用す るこ
とが問題である。
•ごみ袋値上げしたいというのが先にあって、都合の良い論文を引用している。
•ごみ袋有料化（値上げ）とごみ排出量減少の関係については、相関関係はあるかもしれないが、因果関係の証明
は十分になされていない。これについては誰も批判できない程度に市が証明するべきである。
・「長久手市では、これまでプラスチック製容器包装の分別収集などごみ減量に努めてまいりました」（北小校区
No.1、市が洞小校区No.1)と言っているが、前述のとおり全く努力が足りない。行政の努力不足を棚に上げて、
市民にノルマを課して責任を転嫁しており、悪質である。
・意見交換会で、市民からコンポストの設置、ごみ袋への広告、生ごみ処理機の補助金等を提案されているが、
「ご意見として参考にさせていただきます」とばかり言って、全くやる気が感じられない。これらの回答か
ら、市民へ努力を要求しながら行政は努力する気がないことが窺える。
・尾張旭市は、ごみ袋値上げをせずに「他の施策でごみ減量に取り組んで行」うのであるから小校区No.30)、長
久手市もその気になればやれるはずである。
・一般的な市民感情として、様々な物価の高騰が続く中、市民の理解は得られないと思われる。
・仮に値上げしたとして、 「今回の値上げの目的は、「ごみの減星」であり、財源確保のためではありません」
（西小校区No1)とあるため、目的を達成したら元に戻すのが論理的である。逆に、目的達成できなければ、効果
が証明できなかったことになるから、元の金額に戻すのが論理的である。そこをはっきりしておかないと、目標を
達成できるまで、50円／枚→100円／枚→150円と、値上げをし続けることになる。
以上


